
Αυξήστε τους πελάτες σας μέσα από 
τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Ο έντυπος ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελ-

ματίες και επιχειρήσεις του νομού, βάζοντας ένα λιθαράκι ενάντια στην κρίση.  

Μαζί χαμογελάμε στην αγορά και επιχειρούμε να παρουσιάσουμε μέσα από τις 

σελίδες της έντυπης έκδοση ιδιωτικές πρωτοβουλίες από κάθε γωνιά του νομού.

Σελ. 5
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Η κρίση οδηγεί  
σε συγχωνεύσεις  

και κλείσιμο σχολείων 
στην Αργολίδα

Φτηνά την γλύτωσε το Δεύτερο Δημοτικό 
Σχολείο Ναυπλίου, κάτι που δεν κατάφερε 
όμως το Δημοτικό Σχολείο των Μύλων, που 
ορφάνεψε από εκπαιδευτικούς με τους μα-
θητές να αντιμετωπίζουν πλέον με απαισιο-
δοξία τον μαυροπίνακα. Ο Κίνδυνος πλέον να 
κλείσουν ή να συγχωνευτούν κι άλλα σχολεία 
στο προσεχές μέλλον είναι κάτι περισσότερο 
από ορατός. 

Σελ. 3

Το Άργος 
στο σπίτι της Μπριζίτ  
Με το CD του Καλλιτεχνικού Διευθυντή Ωδείου Άργους 
Νίκου Χριστοδούλου στις βαλίτσες της, αναχώρησε για 
το Παρίσι η πρώτη κυρία της Γαλλίας, Μπριζίτ Τρονιέ-
Μακρόν. Ήταν το δώρο της συζύγου του πρωθυπουργού 
Αλέξη Τσίπρα Μπέτυς Μπαζιάνα.

Σελ 14

Ο «Αναγνώστης» 
δεν είναι Λιμενάρχης
Το «πρωτοσέλιδο 
του «Αναγνώστη Πε-
λοποννήσου» στά-
θηκε η αφορμή για 
την ανακοίνωση του 
Προέδρου της Πανελ-
λήνιας Ομοσπονδίας 
Ενώσεων Προσωπι-
κού Λιμενικού Σώμα-
τος (Π.Ο.Ε.Π.Λ.Σ.) Κων/
νου Κυράνη, ο οποίος 
επιτίθεται στο Λιμενάρχη Σπύρο Μαρίνο.

Σελ 4

Ο Σταμάτης 
κι ο Γρηγόρης 
θα ρυθμίζουν 

την κυκλοφορία 
στο Άργος

Σελ 8

Δήμος Ναυπλίου και 
Μητρόπολη πλήρωσαν 
το αντίγραφο του 
Leonardo da Vinci
Νέα στοιχεία φέρνει στο φως ο ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝ-
ΝΗΣΟΥ σχετικά με το μυστικό της αγιογράφησης του Μη-
τροπολιτικού Ναού Ναυπλίου. Ουσιαστικά ανατρέπεται ο 
μύθος ότι για την αγιογράφηση πλήρωσε ο πατέρας του 
Όθωνα, αφού αποδεικνύεται ότι τον αγιογράφο Ευθύμιο 
Παπακωστόπουλο, πλήρωσαν ο τότε δήμος Ναυπλίου και 
ο τότε Μητροπολίτης Αργολίδας.

Σελ 9

Στραγγαλίζουν 
την εκπαίδευση



Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

  1
4.

09
.2

01
7

2

… Γύρω στην καρδιά μας το συρματόπλεγμα/ Γύρω στην ελπίδα το συρματόπλεγμα…
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Αναστάτωση στην Αργολίδα με την Υποβάθμιση και το κλείσιμο σχολείων

Η οικονομία στραγγαλίζει την εκπαίδευση
Διαφορετικά μας είχε συνηθίσει να συμπε-
ριφέρεται η αριστερά στα θέματα εκπαίδευ-
σης. Φαίνεται από την εποχή του 1-1-4, έχει 
κυλίσει πολύ νερό στο αυλάκι και το μόνο 
μέτρο που ισχύει πλέον στην εκπαίδευση 
είναι οι εντολές των δανειστών της χώρας. 
Στο πλαίσιο αυτό συμπεριλαμβάνεται πλέον 
το κλείσιμο του σχολείου των Μύλων και η 
συγχώνευση του στο Κιβέρι καθώς και μια 
σειρά νέων συγχωνεύσεων και υποβαθμί-
σεων σε πολλά τα σχολεία της Αργολίδας. 
Όπως καταγγέλλει με ανακοίνωσή τους 
οι «Παρεμβάσεις Κινήσεις Συσπειρώσεις 
Π.Ε. Αργολίδας πριν το τέλος της περσινής 
σχολικής χρονιάς «είχαν καταγγείλει την 
προσπάθεια της διοίκησης να οδηγήσει σε 
υποβιβασμό και μελλοντικά σε συγχώνευση 
το 2ο ΔΣ Ναυπλίου. Με την κινητοποίηση 
των συλλόγων διδασκόντων, του συλλόγου  
εκπ/κών και των γονέων αποτρέψαμε τη 
συγχώνευση που όπως αποκαλύφθηκε ο δ/
ντης εκπαίδευσης επιδίωκε.
Ωστόσο στη διάρκεια της κινητοποίησης 
αποκαλύφθηκε ότι το σχέδιο των συγχω-
νεύσεων και καταργήσεων σχολικών μο-
νάδων στο νομό είναι ευρύτερο και ο ίδιος 
μίλησε και για άλλα σχολεία που πρέπει να 
κλείσουν!!! Είχαμε από τότε διαμηνύσει ότι 
δε θα αποδεχτούμε το καταστροφικό σχέ-
διο ενάντια στη δημόσια εκπαίδευση και σε 
βάρος των παιδιών. Δε θα αποδεχτούμε το 
σχέδιο που φέρνει την ερήμωση περιοχών 
καθώς το σχολείο σε κάθε περιοχή αποτε-
λεί πηγή ζωής και λόγος που συγκρατεί τον 
πληθυσμό στην περιφέρεια.
Το υπ. Παιδείας προσπάθησε να δημιουργή-

σει τετελεσμένα και εντελώς αιφνιδιαστικά 
- στο τέλος Ιουνίου και μετά το κλείσιμο των 
σχολείων - ανακοίνωσε χωρίς καμία απο-
λύτως συζήτηση ούτε με την εκπαιδευτική 
κοινότητα ούτε με την τοπική κοινωνία το 
κλείσιμο και τον υποβιβασμό δεκάδων σχο-
λείων σε όλη τη χώρα. Στο νομό μας προχώ-
ρησε στην κατάργηση του Δημ. Σχ. Μύλων 
και τη συγχώνευσή του με το Δημ. Σχ. Κι-
βερίου, ενώ υποβιβάστηκε το Δημ. Σχ. Λυ-
γουριού κατά τέσσερα τμήματα. Οι καταρ-
γήσεις αυτές αδιαφορούν για τις ανάγκες 
των κατοίκων και  των μαθητών και στόχο 
έχουν μόνο τη συρρίκνωση της δημόσιας 
εκπαίδευσης και της εξοικονόμισης πόρων 
προς τέρψη των Μνημονίων, της Ε.Ε, και του 
ΟΟΣΑ, με τους οποίους η κυβέρνησης και 
το υπ .Παιδείας έχουν συμφωνήσει το περί-
φημο 3ετές σχέδιο και όλα τα καταστροφικά 

μέτρα για την Παιδεία. 
Το γεγονός ότι οι μαθητές πρέπει να δια-
νύουν πολλά  χιλιόμετρα κάθε μέρα για να 
φτάσουν στο σχολείο τους, η επικινδυνό-
τητα και οι δυσκολίες των μετακινήσεων 
καθόλου δεν ενδιαφέρουν το Υπ. Παιδείας 
και τη διοίκηση που επιμένουν απαρέγκλιτα 
στο έκτρωμα των περικοπών. 
Ο Σύλλογος Εκπ/κών οφείλει να πάρει πρω-
τοβουλίες και να οργανώσει τον αγώνα για 
να πάρουν πίσω τις συγχωνεύσεις καλώντας 
σύσκεψη με τους συλλόγους γονέων με 
βάση και την απόφαση της Γ.Σ του Συλλό-
γου Εκπ/κών καθώς και την απόφαση της 
Δ.Ο.Ε
Το εκπαιδευτικό κίνημα μαζί με την τοπι-
κή κοινωνία πρέπει τώρα να απαιτήσει την 
άμεση ανάκληση της απόφασης για συγχω-
νεύσεις και υποβιβασμούς των σχολείων.

Να πραγματοποιηθεί κοινή συνέλευση με 
τους γονείς και τους κατοίκους των περιο-
χών που θίγονται για αποφάσεις κλιμάκω-
σης του αγώνα, κινητοποίηση και μπλοκά-
ρισμα της Δνσης, δυναμικές κινητοποιήσεις 
που δε θα επιτρέψουν τη λειτουργία των 
σχολείων με τα νέα δεδομένα των συγχω-
νεύσεων».

Πάνε τα παιδιά τους στο κλειστό 
σχολείο των Μύλων
Την έντονη αντίθεσή της εξέφρασε η Δημο-
τική Αρχή του Δήμου – Άργους Μυκηνών 
για την κατάργηση του 3θέσιου δημοτικού 
σχολείου των Μύλων και την συγχώνευση 
του με το σχολείο του Κιβερίου. Την Δευτέ-
ρα η δημοτική αρχή με επικεφαλής τον Δή-
μαρχο Άργους Δημήτρη Καμπόσο πραγμα-
τοποίησε Αγιασμό στο σχολείο αφού πρώτα 
έκοψε το λουκέτο που το κρατούσε κλειστό. 
Μαθητές και γονείς παρέστησαν στον Αγια-
σμό, αλλά φυσικά έλειπαν οι δάσκαλοι. Παρ 
όλα αυτά, όπως τόνισε μέλος του συλλόγου 
γονέων και κηδεμόνων Μύλων οι μαθητές 
θα συνεχίσουν να πηγαίνουν στο σχολείο 
ακόμα και χωρίς εκπαιδευτικούς συνοδευό-
μενα από τους γονείς τους, σε μια κίνηση δι-
αμαρτυρίας για την στάση του υπουργείου, 
μέχρι να υπάρξει αναστολή της απόφασης!
Σε κάθε περίπτωση, πέρα από το αίτημα 
των κατοίκων των Μύλων, θα πρέπει οι γο-
νείς να επανεξετάσουν το θέμα της «απο-
χής» των παιδιών τους από τα μαθήματα και 
να μην τα χρησιμοποιούν για την επίτευξη 
των στόχων τους, όσο δίκιο κι αν έχουν.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΙΔΡΥΜΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ

ΣΔΕ ΝΑΥΠΛΙΟΥ
                      ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ

ΣΧΟΛΕΙΟ ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΓΙΑ  10Η   ΣΥΝΕΧΗ  ΧΡΟΝΙΑ  ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ ΣΤΟ ΚΡΑΝΙΔΙ 

ΠΑΡΕΧΕΙ  ΙΣΑΞΙΟ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΟ  ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ  
ΜΕ 2 ΧΡΟΝΙΑ  ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ

(Α’ ΚΑΙ Β’ ΚΥΚΛΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ )

Ο  ΑΠΟΦΟΙΤΟΣ ΜΠΟΡΕΙ :
         - ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΕΙ ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ , ΣΤΟ Ε. Π. Α. Λ,             

ΣΤΑ ΜΕΤΑΓΥΜΝΑΣΙΑΚΑ Ι. Ε. Κ
         - ΝΑ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΕΙ ΚΑΙ ΝΑ ΙΣΧΥΡΟΠΟΙΗΣΕΙ ΤΗ ΘΕΣΗ  

ΤΟΥ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
         -ΝΑ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΕΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 
           ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ( Υ/Ε)

ΕΓΓΡΑΦΕΣ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:
ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ :  ΤΗΛ . 27540-21479 
ΚΑΘΩΣ  ΚΑΙ  ΣΤO ΤΗΛΕΦΩΝO :  6971566617
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4 Σωσίβιο στην εφημερίδα αναζητούν οι συνδικαλιστές του Λιμενικού Σώματος

Το «πρωτοσέλιδο του «Αναγνώστη Πελοποννήσου» στά-
θηκε η αφορμή για την ανακοίνωση του Προέδρου της Πα-
νελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Προσωπικού Λιμενικού 
Σώματος (Π.Ο.Ε.Π.Λ.Σ.) Κων/νου Κυράνη, ο οποίος επιτίθε-
ται στο Λιμενάρχη Σπύρο Μαρίνο.
Μόνο που ο κος Κυράνης μπερδεύει το ρεπορτάζ με το άρ-
θρο. Μη έχοντας προφανώς διαβάσει το εμπεριστατωμένο 
ρεπορτάζ στον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ της προη-
γούμενης Πέμπτης και δεδομένου ότι οι πληροφορίες που 
εμπεριέχει δεν έχουν διαψευστεί από κανέναν, με ανακοί-
νωσή του στο bloko.gr τονίζει ότι «είναι αδιανόητο να τρο-
φοδοτούνται από τον Λιμενάρχη Ναύπλιου, στον τοπικό 
τύπο, άρθρα που φιγουράρουν σε πρωτοσέλιδα με απει-
λές κατά συνδικαλιστών και τίτλο «Στο Ναυτοδικείο…».
Το δημοσίευμα του Bloko με τον τίτλο: Πρόεδρος ΠΟΕΠΛΣ 
προς Λιμενάρχη Ναυπλίου : «Δεν δεχόμαστε απειλές», και 
με φωτογραφία το πρωτοσέλιδο του ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟ-
ΠΟΝΝΗΣΟΥ, αναφέρει ότι «Στα άκρα οδηγείται η κόντρα 
του Λιμενάρχη Ναυπλίου με τους συνδικαλιστές της Τοπι-
κής ‘Ενωσης». Όπως αναφέρει το σάιτ «Οι καταγγελίες των 
συνδικαλιστών περί «κακής διοίκησης» στο Λιμεναρχείο 
για αδικαιολόγητα κοψίματα αδειών και ρεπό κ.α εξόργι-
σε, όπως φαίνεται, τον Λιμενάρχη ο οποίος δεν αρκέστηκε 
στο εξώδικο που απέστειλε προς την ‘Ενωση Αργολίδας-
Κορινθίας-Αρκαδίας αλλά μέσω των κοινωνικών δικτύων 
εξαπολύει δριμύες επιθέσεις».
Τονίζει ο Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσε-
ων Προσωπικού Λιμενικού Σώματος Κωνσταντίνος Κυρά-
νης:
«Δεν δεχόμαστε απειλές.
Έχοντας εξαντλήσει κάθε όριο συνδικαλιστικής ανοχής, 
διαπιστώνοντας, όμως παράλληλα, ότι η κατάσταση έχει 
εξοκείλει, είμαι υποχρεωμένος να παρέμβω ως πρόεδρος 

της Π.Ο.Έ.Π.Λ.Σ. για τα όσα δραματικά εκτυλίσσονται στη 
Λιμενική Αρχή του Ναυπλίου.
Πραγματικά είναι πρωτόγνωρο να λαμβάνουμε ως Ομο-
σπονδία εξώδικο του Αντιπλοιάρχου Λ.Σ Μαρίνου Σπυρί-
δωνα Λιμενάρχη Ναυπλίου και του Πλωτάρχη ΛΣ ΚΟΝΤΟΥ 
Παναγιώτη Υπολιμενάρχη Ναυπλίου που εμμέσως πλην 
σαφώς απειλούν τα μέλη του Δ.Σ. της Ένωσης Προσωπικού 
Λ.Σ. Αργολίδας-Κορινθίας-Αρκαδίας ότι θα «συρθούν στη 
δικαιοσύνη» επειδή θεώρησαν ότι σχετική ανακοίνωσή 
της τοπικής Ένωσης ,τους έθιξε!!!
Επίσης είναι αδιανόητο να τροφοδοτούνται από τον Λιμε-
νάρχη Ναύπλιου, στον τοπικό τύπο, άρθρα που φιγουρά-
ρουν σε πρωτοσέλιδα με απειλές κατά συνδικαλιστών και 
τίτλο «Στο Ναυτοδικείο…».

Και σαν να μην έφταναν όλα αυτά ακολουθούν οι προκλη-
τικές δημόσιες δηλώσεις στον προσωπικό λογαριασμό στο 
facebook του Λιμενάρχη Ναυπλίου Μαρίνου Σπυρίδωνα, 
στις οποίες με ύφος απειλής καλεί τους πάντες εναντίον 
των συναδέλφων συνδικαλιστών της Ένωσης Προσωπι-
κού Λ.Σ. Αργολίδας-Κορινθίας-Αρκαδίας, ώστε να προστα-
τέψουν με τον τρόπο αυτό το Ναύπλιο και το λιμάνι του 
“όχι εργαζόμενους”  και κυρίως “MH NAΥΠΛΙΕΙΣ” την ίδια 
στιγμή, μάλιστα, που όπως αναφέρει η ποινική διαδικασία 
τρέχει εις βάρος τους.
Σε άλλη ανάρτηση αναφέρει ότι αυτοί (οι συνδικαλιστές) 
που τον εγκαλούν είναι υπόδικοι και εμπλεκόμενοι σε Ε.Δ.Ε 
!!!
Σε κάθε περίπτωση, διατηρώντας πρώτα από όλα την ιδι-
ότητα του συναδέλφου, ζητώ από τους προϊσταμένους 
της Λιμενικής Αρχής Ναυπλίου την ανάκληση κάθε μέσου 
πίεσης ή απειλής κατά των συναδέλφων Λιμενικών και δη 
συνδικαλιστών της  Ένωσης Προσωπικού Λ.Σ. Αργολίδας-
Κορινθίας-Αρκαδίας, καθώς σε καμία περίπτωση δεν θα 
επιτραπεί να αποτελέσουν θύματα εκφοβισμού, τη στιγμή 
μάλιστα που προσφάτως έχουν πανηγυρικά επιλεγεί για τη 
θέση στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης  μέσω της δη-
μοκρατικότερης διαδικασίας που δεν είναι άλλη από την 
εκλογή με την ψήφο των συναδέλφων που υπηρετούν σε 
Αργολίδα-Κορινθία και Αρκαδία.
Ως Πρόεδρος της Π.Ο.Ε.Π.Λ.Σ δίνω σαφές μήνυμα σε κάθε 
πλευρά ότι ως Πανελλήνια Ομοσπονδία που θωρακίζει και 
τις 18 τοπικές της Ενώσεις, δεν δεχόμαστε από κανέναν 
απειλές για το έργο που επιτελούμε ως συνδικαλιστικά όρ-
γανα και σε περίπτωση που αυτό διαπιστωθεί η απάντησή 
μας θα είναι δυναμική».

Ο «Αναγνώστης» δεν είναι Λιμενάρχης
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Ο «α» στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελματίες και επιχειρήσεις της Αργολίδας

Κερδίζουν την εμπιστοσύνη μας …

Ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» στηρίζει 
και προβάλλει την τοπική αγορά, τις ντόπιες 
επιχειρήσεις, τους αξιόλογους επαγγελματίες, 
που κέρδισαν την εμπιστοσύνη μας…
Μαζί προσπερνάμε την κρίση και επιχειρούμε 

μέσα από αυτή τη σελίδα να παρουσιάσουμε 

τις δραστηριότητες και ιδιωτικές πρωτοβουλί-
ες από κάθε γωνιά του νομού.
Αν επιθυμείτε κι σεις να φιλοξενήσουμε 
δωρεάν σε αυτή την θεματική ενότητα της 
εφημερίδας τη δική σας δραστηριότητα ή 
επιχείρηση, δεν έχετε παρά να μας καλέσετε 

στο 27520 22257 και να στείλετε μια καλή 
φωτογραφία (χώρος εργασίας, βιτρίνα, εκδή-
λωση κλπ) καθώς και μια μικρή περιγραφή 
της δραστηριότητας, μαζί με τη διεύθυνση, 
το τηλέφωνο και το όνομα του ιδιοκτήτη, στο 
anagnostispe@hotmail.com

*Τηρείται σειρά προτεραιότητας για τις επιχειρήσεις – δραστηριότητες που μας στέλνετε. Το κείμενο και η φωτογραφία μπορεί αν μην γίνουν αποδεκτά, αν δεν ανταποκρίνονται στο πνεύμα και τη 
φιλοσοφία του εγχειρήματος. Η φωτογραφία πρέπει να είναι καθαρή και σε μεγάλη ανάλυση. Το αφιέρωμα δεν αποτελεί διαφήμιση αλλά παρουσίαση τοπικών δραστηριοτήτων και δεν θα γίνεται όταν 
η ύλη της εφημερίδας και η επικαιρότητα δεν το επιτρέπουν. 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΙΩΑΝΝΗΣ  ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΑΡΤΟΥ - ΓΛΥΚΙΣΜΑΤΑ. Στο κατάστη-
μα θα βρείτε το ψωμί που σας αρέσει αλλά και υπέροχα γλυκίσματα. Βρίσκεται 
στον Άγιο Δημήτριο. Τηλ.: 27530 61165

ΜΥΣΤΙΚΟ CAFE-SNACK BAR. Το τέλειο στέκι για όλα τα γούστα, με ζεστή 
ατμόσφαιρα για όλες τις ώρες. Βρίσκεται στην οδό Ασκληπιού 7, στο Ναύπλιο. 
Τηλ.: 27520 29310

ΥΙΟΙ Ι. ΜΑΧΑΙΡΑ – ΠΛΑΚΑΚΙΑ, ΕΙΔΗ ΥΓΙΕΙΝΗΣ, ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ, ΧΡΩΜΑΤΑ, ΜΟ-
ΝΩΤΙΚΑ, ΣΙΔΗΡΙΚΑ. Η εταιρεία παρέχει όλες αυτές τις λύσεις που αναζητά ο 
σύγχρονος επαγγελματίας ή ο ιδιώτης μέσα από μία μεγάλη γκάμα επώνυμων 
προϊόντων επιλεγμένα με προσοχή και πάντα στις καλύτερες τιμές της αγοράς. 
Βρίσκεται στο Κοκκινάρι Κρανιδίου. Τηλ.: 27540 29055

ΤΟ ΟΥΖΑΚΙ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ – ΤΑΒΕΡΝΑ. Στο εστιατόριο, μεζεδοπωλείο, ουζερί 
θα βρείτε καλό φαγητό, καλό κρασί, εξυπηρέτηση, και φιλικό περιβάλλον. Βρί-
σκεται στο λιμάνι του Πορτοχελίου. Τηλ.: 2754 051557
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Η Ηλέκτρα της Αργολικής Πρότασης

H αρχαία τραγωδία έχει σοβαρές 

δυσκολίες για να μπορέσει να 

την αποδώσει κανείς. Τα μέλη του 

συλλόγου Αργολική Πολιτιστική 

Πρόταση, παρουσιάζοντας μπρο-

στά από ένα πολύ μεγάλο κοινό 

την Ηλέκτρα του Σοφοκλή,  κατά-

φεραν να μεγαλώσουν την διαφο-

ρά τους από τις παραστάσεις δια-

φόρων τοπικών θιάσων που κατά 

καιρούς έχουν δώσει στο Αρχαίο 

θέατρο του Άργους. Αξίζει να πα-

ροτρύνουμε την τοπική δημιουρ-

γία αν θέλουμε πάλι, κάποια στιγ-

μή να λέμε, πως η Αργολίδα δεν 

παράγει απλά πολιτισμό αλλά τον 

μεταφέρει κι έξω από τα όριά της.

ΑΝ. 

Από το «Πρόγραμμα 
Θεσσαλονίκης» στα 
Ψέματα με Πρόγραμμα

της Σόνιας Τάνταρου – Κρίγγου*
Για τον ΣΥΡΙΖΑ η Θεσσαλονίκη έχει αναδειχθεί τα 
τελευταία χρόνια σε ένα προσφιλές πεδίο ανάπτυ-
ξης της καταδημαγώγησης και της παραπλάνησης 
του Ελληνικού λαού. Με αφορμή τη Διεθνή Έκθεση 
Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ), η ηγεσία του κυβερνώντος 
κόμματος χρησιμοποιεί το βήμα της για να εξακο-

ντίζει λαϊκίστικες πομφόλυγες και αδίστακτα ψέματα, επιχειρώντας απρο-
σχημάτιστα τον αποπροσανατολισμό των Ελλήνων πολιτών.
Η αρχή έγινε με το περίφημο «Πρόγραμμα της Θεσσαλονίκης», στις 13 Σε-
πτεμβρίου 2014, όταν ο αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης τότε κ. 
Τσίπρας στο πλαίσιο της «τελικής εφόδου» του προς την εξουσία, εξήγγειλε 
πολυθόρυβα ένα γιγάντιο πρόγραμμα οικονομικής αναζωογόνησης του τό-
που, ύψους 12 δις ευρώ, το οποίο ουδέποτε εφάρμοσε στη συνέχεια, αφού 
εν τω μεταξύ υπέγραψε το 3ο Μνημόνιο, με το οποίο ανέλαβε βαρύτατες 
δεσμεύσεις έναντι των δανειστών και επιβάρυνε έτι επαχθέστατα τους Έλ-
ληνες πολίτες.
Ακολούθησε η ΔΕΘ του 2015, όταν ο Πρωθυπουργός πλέον κ. Τσίπρας 
επεχείρησε ανεπιτυχώς να «μακιγιάρει» με φληναφήματα τη μεταστροφή 
της πολιτικής του από την ως τότε αντιμνημονιακή πολεμική στην άκριτη 
φιλομνημονιακή απολογητική και κλιμάκωσε την  ρητορική του διερωτώ-
μενος δημοσίως αν «έχει σύνορα η θάλασσα», εγείροντας κατ’ αυτόν τον 
τρόπο μείζονα ερωτήματα για την εξωτερική πολιτική της κυβέρνησής 
του. Κορύφωση αποτέλεσε η εμφάνιση του κ. Τσίπρα στη ΔΕΘ του 2016, 
και πάλι ως Πρωθυπουργού, όταν προχώρησε σε βαρύγδουπες υποσχέσεις 
που ουδέποτε υλοποίησε, αναγκάζοντας τη Νέα Δημοκρατία σε πρόσφατη 
ανακοίνωσή της να κάνει λόγο για το «δεκατριάρι των ψεμάτων» του. Κα-
τόπιν όλων αυτών των  παλινωδιών του κ. Τσίπρα, προσφυώς ο Πρόεδρος 
της Νέας Δημοκρατίας Κυριάκος Μητσοτάκης, μιλώντας στους τομεάρχες 
του κόμματος στις 29-8-2017, σχολίασε καυστικά: «Για τον κ. Τσίπρα και τον 
ΣΥΡΙΖΑ, ειδικά η ΔΕΘ, είναι ένα μόνιμο σκηνικό ψεύδους. Ένας βωμός όπου 
η αλήθεια θυσιάζεται για λόγους καθαρής ιδιοτέλειας».
Εφέτος, με αφορμή τις εκδηλώσεις της 82ης ΔΕΘ, όλα δείχνουν ότι ο κ. 
Τσίπρας για λογαριασμό της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, ετοιμάζεται να 
χρησιμοποιήσει τη Θεσσαλονίκη και πάλι για ένα νέο γύρο ψεμάτων. Να 
επιχειρήσει ανενδοίαστα να διαβουκολήσει τους Έλληνες και με παραπει-
στικές λαϊκίστικες υποσχέσεις να «εξαγοράσει» χρόνο για την παραμονή 
του στην εξουσία. Μόνο που πλέον η αμείλικτα ζοφερή πραγματικότητα 
δεν του αφήνει και πολλά περιθώρια για τέτοιου είδους ελιγμούς. Είναι υπο-
χρεωμένος να δώσει ξεκάθαρες απαντήσεις σε πιεστικά ερωτήματα, χωρίς 
υπεκφυγές και αοριστίες. 
Κατ’ αρχάς, λοιπόν, οφείλει να ξεκαθαρίσει πότε θα οριστικοποιηθούν τα μέ-
τρα και οι τρόποι ελάφρυνσης του δημόσιου χρέους που κάποτε θεωρού-
σε αιχμή της πολιτικής του, χωρίς ως τώρα να έχει πετύχει τίποτα γι’ αυτό. 
Επίσης, υποχρεούται να διευκρινίσει τι γίνεται με το ζήτημα της ποσοτικής 
χαλάρωσης, το οποίο φαίνεται ότι πια έχει παραπεμφθεί στις Ελληνικές κα-
λένδες. Ακόμη έχει καθήκον να αποσαφηνίσει τι προτίθεται να πράξει για 
την ενίσχυση των ρυθμών ανάπτυξης της Ελληνικής οικονομίας, οι οποίοι 
από την αρχική πρόβλεψη για αύξηση 2,8 % του ΑΕΠ το 2017, έχουν βάσει 
των τελευταίων εκτιμήσεων συρρικνωθεί σε πρόβλεψη για ένα αναιμικό 
1,8 % του ΑΕΠ. Τέλος πρέπει να προσδιορίσει ευκρινώς τι κάνει η χώρα με 
την αξιοποίηση του «Πακέτου Γιούνκερ» και με την αύξηση των δημοσίων 
επενδύσεων, όταν σύμφωνα με στοιχεία του EFSI, η Ελλάδα έχει δεσμεύσει 
λιγότερο από 1 δις ευρώ, από συνολικά προβλεπόμενους πόρους 35 δις 
ευρώ από αυτό και όταν το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων μειώθηκε 
κατά 118 εκατ. ευρώ έναντι του 2015 και κατά 462 εκατ. ευρώ σε σχέση με 
το στόχο του 2016.
Επιπροσθέτως, ο κ. Τσίπρας οφείλει να εξηγήσει τι γίνεται με το ύψος του 
πλεονάσματος του προϋπολογισμού, και την υπόσχεσή του για μείωση στο 
2,5 % το 2019 και στο 2,0 % το 2020, όταν έχει υπογράψει με τους δανει-
στές συμφωνίες για πρωτογενή πλεονάσματα ύψους 3,5 % του ΑΕΠ για το 
2019, το 2020, το 2021 και το 2022, και έχει δεσμεύσει την Ελλάδα σε διαρ-
κή λιτότητα μέχρι το 2060. Αλλά επιπλέον, ο κ. Τσίπρας οφείλει να δώσει 
εξηγήσεις και για ένα ζήτημα που παρά τις μέχρι πρότινος διαβεβαιώσεις 
του έχει μεταβληθεί σε εφιάλτη για εκατοντάδες χιλιάδες Έλληνες πολίτες, 
καθώς 954.114 φορολογούμενοι είδαν μέχρι τον Ιούνιο του 2017 να υφίστα-
νται κατασχέσεις των τραπεζικών λογαριασμών τους, ενώ 1.600.000 ακόμη 
αντιμετωπίζουν το φάσμα της κατάσχεσης, παρά τις δεσμεύσεις του για τη 
θέσπιση ακατάσχετου λογαριασμού. 
Όλα αυτά τα αγωνιώδη ερωτήματα των Ελλήνων πολιτών χρήζουν πειστι-
κών απαντήσεων από τον κ. Τσίπρα . Αν όμως (που είναι και το πιθανότερο), 
εξακολουθήσει να επιδίδεται στις αγαπημένες του λεξιμαγείες, επιχειρώ-
ντας να προσπεράσει με ψέματα τα αδιέξοδα της πολιτικής του και να χτίσει 
με ψέματα το πρόγραμμά του, η επικοινωνιακή επιχείρηση «Ο Τσίπρας στη 
Θεσσαλονίκη», θα αποδειχθεί για μια ακόμη φορά συνώνυμη του ιδιότυπου 
story «Ο Τσίπρας στη χώρα των Ψεμάτων», πράγμα που ούτε στη συμπρω-
τεύουσα αξίζει, να χρησιμοποιείται, δηλαδή, ως «βήμα» μιας αδίστακτης 
εξαπάτησης του Ελληνικού λαού, αλλά ούτε και στον Ελληνικό λαό ταιριάζει 
να καθίσταται αποδέκτης ασύστολων ψευδολογιών, από έναν αδίστακτο 
πολιτικό και μια ανερμάτιστη κυβέρνηση.
*Η Σόνια Τάνταρου – Κρίγγου, είναι Δικηγόρος, Διαπιστευμένη Διαμεσο-
λαβήτρια ΥΔΔΑΔ
Μέλος των Τομέων Οικονομίας και Ανάπτυξης και Δικαιοσύνης της Ν.Δ.
Πολιτικό Στελέχος Νέας Δημοκρατίας – Πολιτευτής Αργολίδας



ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 
Κωδ. Εντύπου: 4126

Αριθμός φύλλου: 958
Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ  14.09.2017
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 
Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής:
Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 
Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: ΕΝΘΕSIS
Εκτύπωση: 

«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ
Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ

ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 
Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728

κιν. 697 6511108, 693 7577471
anagnostispe@hotmail.com 

www.anagnostis.org
Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ
Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-

πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 

που προσφέρουν αφιλοκερδώς τις 

εργασίες τους

Tαυτότητα

Η αναμόρφωση και 
το αίσχος
Όλο το κέντρο του Άργους αναμορ-

φώνεται, όμως το αίσχος πίσω από 

τα δικαστήρια συνεχίζει να προκα-

λεί κατοίκους και επισκέπτες. Κά-

ποιοι δεν ήθελαν να  ενταθεί στην 

αναμόρφωση όλης της περιοχής ο 

χώρος που παρκάρουν και υποχρέ-

ωσαν τον δήμο Άργους να ξαναχτί-

σει την στρούγκα. Τουλάχιστον ας 

φύτευαν και κανά δυο λουλουδάκια 

στα παρτέρια που σήμερα κατακλύ-

ζονται από αγριόχορτα και σκου-

πίδια που μεταφέρει ο άνεμος.   Η 

δημοτική αρχή του Άργους οφείλει 

να έρθει σε επαφή με όσους διαχει-

ρίζονται τον χώρο του πάρκινγκ των 

δικαστηρίων και να παρέμβει ώστε 

να μην αποτελεί φωναχτή παρα-

φωνία ο συγκεκριμένος χώρος με 

την υπόλοιπη ανάπλαση. Ας αντι-

ληφθούν όσοι αντιδρούν στην δια-

μόρφωση του χώρου, πως ο χώρος 

τους παραχωρήθηκε από τον Δήμο 

Άργους και δεν τον αγόρασαν από 

την τσέπη τους.

ΑΝ.

Εκλογές εμπόρων
Εκλογές κάνει την επόμενη Τετάρτη ο Εμπορικός Σύλ-
λογος Ναυπλίου. Κατάθεση  αιτήσεων  υποψηφίων θα 
γίνονται  δεκτές μέχριαύριο Παρασκευή. Η  Εκλογική  
Διαδικασία  θα  διεξαχθεί την 20  και την 21 ΣΕΠΤΕΜ-
ΡΙΟΥ από  14.30 μ.μ. έως  21.00 μ.μ.Σύμφωνα με το 
καταστατικό του συλλόγου η  1η  Γενική  Συνέλευση  
ορίστηκε  την  Τετάρτη  6/9/2017  με  απαιτούμενη 
απαρτία (50% + 1). 

Όπως αναφέρεται σε  περίπτωση που  αυτή δεν  υπάρ-
χει, θα πρέπει να  επαναληφθεί χωρίς  άλλη  ειδοποί-
ηση  στον  ίδιο  χώρο  και  ώρα, με τα  ίδια  θέματα, 
η  2η  την  Τετάρτη 13/9/2017 (χθες),  και σε περίπτω-
ση  που δεν υπάρξει  πάλι , η απαιτούμενη απαρτία  ,  
θα  επαναληφθεί  η  3η  και οριστική  γενική  εκλογική  
συνέλευση   την   Τετάρτη  20/09/2017 με όσα Μέλη 
παρευρεθούν.                                                                                

Υ.Ζ.

Παίρνουν τα λεφτά 
τους από τη ΔΕΗ 
Με καθυστέρηση 2,5 ετών παίρνουν 
τα λεφτά τους όσοι ακόμα δικαι-
ούνται πίστωσης λόγω του Τέλους 
Αιολικών Πάρκων. Πρόκειται για τα 
χρήματα που αφορούν μόνο στο 
διάστημα 2011-2014. Για την Αργο-
λίδα προβλέπονται 1,3 εκατ. € που 
κατανέμονται για τον Αχλαδόκαμπο 
510 χιλ. €, τα Δίδυμα 240 χιλ. €, το 
Αραχναίο 225 χιλ. €, τη Θερμησία 
180 χιλ. €, το Ηλιόκαστρο 80 χιλ. € 
και Αγ. Νικόλαο 30 χιλ. €.

Όπως επισημαίνει ο Γιάννης Μα-
νιάτης που επί υπουργείας του είχε 
υπογράψει τη σχετική νομοθετική 
ρύθμιση «για το διάστημα 2015-
2016, δεν έχει ακόμη υπάρξει η 
αντίστοιχη κατανομή, αδικαιολόγη-
τα βεβαίως, δεδομένου ότι έχουν 
επιλυθεί αποδεδειγμένα πλέον όλα 
τα τεχνικά θέματα. Η κυβέρνηση 
έχει υποχρέωση να πιστώσει άμε-
σα το σύνολο του Τέλους Αιολικών 
Πάρκων των λογαριασμών όλης της 
Αργολίδας, δεδομένου ότι έχει ήδη 
παρακρατήσει το Τέλος αυτό, και για 
τα έτη 2015 και 2016».

Υ.Ζ.

Τι έκαναν οι Κρητικοί στο Τολό;
Στην περιοχή που βρίσκεται σήμερα το 
Τολό, στα ανατολικά παράλια του αργο-
λικού κόλπου, το 1831 παραχωρείται γη 
σε 128 οικογένειες προσφύγων πολε-
μιστών από την Κρήτη, οι οποίοι είχαν 
σπεύσει να συμμετάσχουν στον επα-
ναστατικό αγώνα αλλά κι εκείνων που 
προσπαθούσαν να γλυτώσουν από τις 
εκκαθαριστικές επιχειρήσεις του νέου 
τότε κατακτητή της Κρήτης, του αιγύ-
πτιου αντιβασιλέα Μωχάμεντ Αλη.
Έτσι με ψήφισμα του κυβερνήτη Κα-
ποδίστρια (Μάρτιος 1831), ξεκινάει μια 
προσπάθεια αποκατάστασης όσων ανα-
γκάστηκαν να εγκαταλείψουν τα σπίτια 
τους και να προσφύγουν στην τότε ελεύ-
θερη Ελλάδα. Σύμφωνα με το ψήφισμα 
«τό έθνος χρεωστεί νά προμηθεύση 
τούς Έλληνας, όσοι, πολεμούντες υπέρ 
τών δικαίων του, έχασαν τάς εστίας των, 
τά δυνατά μέσα διά νά ημπορέσουν νά 
αποκατασταθούν είς τό νέον κράτος…».
Τελικά τον Οκτώβριο του 1934, αποφα-
σίσθηκε μεταξύ άλλων. Να κτισθεί στο 
λιμάνι του Τολού, πόλις υπό το όνομα 
Μινώα. 2) Να προσκληθούν να κατοική-

σουν σ΄αυτήν οι διεσπαρμένοι Κρήτες 
….». Σε ένδειξη δε, «ιδιαίτερης εύνοιας 
προς τούς αγωνιστές και κατοίκους, 
επετράπη σ΄αυτούς, καίτοι ήσαν λίγοι 
σε αριθμό, ν΄ αποτελέσουν ιδιαίτερο 
Δήμο, τον Δήμο Μίνωας, από το όνομα 
τού βασιλιά τής Κρήτης Μίνωα.
Την ενδιαφέρουσα ιστορική αναδρο-
μή στην «κρητική» ιστορία του Τολού 

έκανε ο βουλευτής Γιάννης Γκιόλας, με 
αφορμή το Κρητικό αντάμωμα που έγι-
νε στο Τολό, από την Ένωση Κρητών και 
Φίλων Κρήτης Ν. Αργολίδας «Ο Μίνω-
ας», σε συνεργασία με την Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Πολιτιστικών Κρητικών 
Σωματείων και τον Σύλλογο Επαγγελ-
ματιών Τολού.

Υ.Ζ.

«Ή αλλάζουμε ή βουλιάζουμε»

Φυσικά πόσο κάτω να πάει ακόμα το ΠΑΣΟΚ αφού 
έπιασε πάτο ή τουλάχιστον πατώνει, όπως φαίνεται και 
στη φωτό. Πολλά προσπαθούν να αλλάξουν οι εναπο-
μείναντες ΠΑΣΟΚοι. Όνομα, προσδιορισμό στον πολι-
τικό χώρο, αρχηγούς κλπ, αλλά δύσκολα θα αλλάξουν 
πρόσωπα. Και με ξινισμένα σταφύλια μούστος δεν γίνε-
ται παρά μόνον όξος. Τους πήρε χαμπάρι κι ο Τσίπρας 
και μετά την υφαρπαγή του «Αντρέα» απ το ΣΥΡΙΖΑ, 
όπου να ναι, αντί για τον Ήλιο τον Κόκκινο που έπαιζαν 
τα μεγάφωνά του, μάλλον θα ακούγεται το «καλημέρα 
Ήλιε» και το «Κάρμινα Μπουράνα».

ΟΝ.
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Σκουριές η ωμή βία 
του καπιταλισμού
του Krokos

Η ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΉ εκστρατεία παραπληροφόρησης της Eldorado 
Gold και της πολιτικής ηγεσίας, πολλαπλασιάζετε εργολαβικά από 
τα κραταιά ΜΜΕ, τα οποία ανελλιπώς τροφοδοτούν οικονομικά τα 
τελευταία χρόνια με χορηγίες το έργο. H αλήθεια όμως είναι άλλη.
Χωριά και κάτοικοι που ζουν στην ομηρία της καταστροφής, της κα-
ταστολής και του θανάτου..
Κάτοικοι που ζουν στην ομηρία της εργασίας στα μεταλλεία, μιας ερ-
γασίας που το μόνο αποτέλεσμα έχει τον θάνατο ,αφού είτε θα πεθά-
νουν από κάποιο «εργατικό» ατύχημα είτε από το μικρό προσδόκιμο 
ζωής αφού ο οργανισμός τους θα νοσήσει από βαριές ασθένειες.
Η ELDORADO GOLD είναι μια εταιρεία, η οποία απέκτησε την ιδι-
οκτησία της τεράστιας έκτασης δάσους στις Σκουριές Χαλκιδικής 
με σκανδαλώδη τρόπο από το Ελληνικό δημόσιο, υπόθεση για την 
οποία το Ελληνικό κράτος έχει καταδικαστεί για παράνομες ενισχύ-
σεις από το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Είναι μια εταιρεία, 
που της έχουν επιβληθεί πρόστιμα εκατομμυρίων για παραβάσεις 
της περιβαλλοντικής νομοθεσίας. Είναι μια εταιρεία, που εφαρμόζει 
στην πράξη σοβαρότατες αποκλίσεις από την μελέτη περιβαλλοντι-
κών επιπτώσεων της επένδυσης, που η ίδια κατέθεσε. Είναι τέλος μια 
εταιρεία, που είναι αποφασισμένη να φέρει προ τετελεσμένων τις 
τοπικές κοινωνίες και, γενικότερα, την Ελληνική κοινωνία, συνεχίζο-
ντας με αμείωτο ρυθμό την καταστροφή του δάσους των Σκουριών, 
κόντρα σε όσα επικοινωνιακά τερτίπια επινοεί.
Το προς εξόρυξη και εκμετάλλευση πέτρωμα στις Σκουριές ανέρχε-
ται σε 146,2 εκατομμύρια τόνους, από τους οποίους 66,9 εκατομμύ-
ρια τόνοι θα εξορυχτούν επιφανειακά και το υπόλοιπο υπόγεια.
ΑΠΟΨΊΛΩΣΗ του δάσους σε μια έκταση μεγαλύτερη των 2.500 
στρεμμάτων το μεγαλύτερο μέρος της οποίας έχει ήδη πραγματο-
ποιηθεί. Η αποψίλωση γίνεται με ολοκληρωτική εκρίζωση των δέν-
δρων ώστε να μην υπάρχει περίπτωση να βλαστήσουν εκ νέου οι 
ρίζες.
Επιφανειακή εξόρυξη του πετρώματος που προγραμματίζεται να 
ανέλθει σε 24.000 τόνους ημερησίως και θα επιτυγχάνεται με εκσκα-
φή και ανατινάξεις . Η επιφανειακή εξόρυξη θα διαρκέσει 11 χρόνια 
και θα ακολουθήσει υπόγεια εκμετάλλευση για άλλα 20 χρόνια.
Όρυξη 9 υδρογεωτρήσεων περιμετρικά του κρατήρα και μέχρι βά-
θους 790 μέτρων (= 140 μέτρα χαμηλότερα από την επιφάνεια της 
θάλασσας), για προ-αποστράγγιση του μεταλλείου ώστε η απόληψη 
του πετρώματος να γίνεται εν ξηρώ και για άντληση νερού που θα 
χρησιμοποιηθεί για τις ανάγκες του εργοστασίου εμπλουτισμού.. 
Η συνεχής άντληση νερού από προοδευτικά μεγαλύτερα βάθη, θα 
προκαλέσει υποβιβασμό της υπεδάφειας στάθμης νερού (κώνος 
αποστράγγισης) σε μια έκταση 14.400 στρέμματα Άμεσο αποτέ-
λεσμα θα είναι η αποστράγγιση του βουνού και η υποβάθμιση και 
καταστροφή του δάσους πολύ πέραν της περιοχής που ήδη απο-
ψιλώθηκε. Κατά τη διάρκεια των βροχοπτώσεων θα προκαλούνται 
έντονες διαβρώσεις. Επιπλέον, θα προκληθεί εξαφάνιση πηγών, 
μείωση της ροής ρεμάτων και ποταμών και ουσιαστική αχρήστευση 
υδρογεωτρήσεων που χρησιμοποιούνται για ύδρευση κατοίκων και 
άρδευση καλλιεργειών όπως του ποταμού Χαβρία (ρέμα Παναγιάς 
και ρέμα Ξινονέρι), που εκτιμάται ότι θα υποστούν “ελαφρά” μείωση 
πηγαίων αναβλύσεων.
ΤΟ ΤΕΛΙΚΌ ΠΡΟΪΌΝ θα είναι μόλις το 1,97 % του πετρώματος ενώ 
το υπόλοιπο (= 98,03 %) του πετρώματος θα είναι τα απόβλητα 
εμπλουτισμού Με άλλα λόγια ένα μέρος του βουνού απλά θα μετα-
τραπεί σε απόβλητο και θα μεταφερθεί σε κοντινή απόσταση στις 
λίμνες απόθεσης, όπου θα παραμείνει τοξικό για πάντα.
Κατασκευή δύο φραγμάτων ύψους αντίστοιχα 131 και 143 μέτρων 
με τη χρησιμοποίηση αποβλήτων εξόρυξης ώστε να δημιουργη-
θούν λίμνες απόθεσης στις οποίες θα αποτεθούν τα απόβλητα της 
επεξεργασίας εμπλουτισμού .
Καθ’ όλη τη διάρκεια της επιφανειακής εξόρυξης (11 έτη), θα πα-
ράγεται σκόνη πετρώματος και κατά τις φορτοεκφορτώσεις στους 
χώρους απόθεσης του πετρώματος. Τα τεμαχίδια αυτής της σκόνης 
περιέχουν, όπως και το πέτρωμα, βαρέα μέταλλα τρεμολίτη και χα-
λαζία. Επίσης η σκόνη που θα κυκλοφορεί στην ατμόσφαιρα μπορεί 
να μετακινηθεί με το νερό της βροχής και να προκαλέσει ρύπανση 
του εδάφους, των φυτών κι άλλων περιοχών.
Η χρησιμοποίηση για άρδευση ρυπασμένου με βαρέα μέταλλα επι-
φανειακού ή υπόγειου νερού, επιτείνει τη ρύπανση του εδάφους ενώ 
η χρησιμοποίησή του ως πόσιμου από ζώα και ανθρώπους, οδηγεί 
σε συσσώρευση βαρέων μετάλλων στον οργανισμό τους η οποία 
έχει πολύ δυσμενείς επιδράσεις στην υγεία τους.
ΒΡΙΣΚΌΜΑΣΤΕ λοιπόν σε μια ιστορική στιγμή που οι μεταλ-
λωρύχοι θα κλιθούν να παίξουν το ρόλο του μισθοφορικού 
στρατού της Eldorado Gold και θα πρέπει να αποφασίσουν αν 
θα κινηθούν προς το συμφέρον του τόπου και της ζωής των 
ίδιων και των συνανθρώπων τους, ή θα παραμείνουν από-
λυτα υποταγμένοι στις καταστροφικές δραστηριότητές της. 
Είναι η ίδια στιγμή που θα γίνει ξεκάθαρη και στον πιο κολλημένο η 
βούληση της πολιτικής σκηνής..
Η παράσταση συνεχίζεται.

Νοικοκυρεύονται 
οι δρόμοι του Άργους

Την εποχή της Χούντας είχαν μπει φωτεινοί σηματο-
δότες στην πλατεία Ομονοίας (Αγ. Πέτρου) στο Άργος 
καθώς και στους δρόμους του «Δημοτικού Πάρκου», 
χωρίς όμως θετικό αποτέλεσμα αφού περισσότερο 
δυσχέραιναν με τις καθυστερήσεις την τότε κυκλοφο-
ρία των λιγοστών οχημάτων παρά την διευκόλυναν με 
αποτέλεσμα μετά από λίγες μέρες να τεθούν σε αχρη-
στία.
Η αύξηση των οχημάτων τα τελευταία χρόνια έκανε 
πλέον επιτακτική την μελέτη για την τοποθέτηση φω-
τεινών σηματοδοτών σε διάφορα σημεία της πόλης.
Σύμφωνα με όσα έχει κατά καιρούς εξαγγείλει η ση-
μερινή δημοτική αρχή τα σημεία που σε πρώτη φάση 
έχουν επιλεγεί για την τοποθέτηση φωτεινών σημα-
τοδοτών κυκλοφορίας είναι οι διασταυρώσεις, Ινάχου 
και Καραολή Δημητρίου, Καποδιστρίου και Δαναού, 
Σιμιτζοπούλου και Ινάχου.
Ήδη τοποθετήθηκαν τα πρώτα φανάρια κυκλοφορί-
ας επί των οδών Ινάχου και Καραολή-  Δημητρίου και 
εντός των ημερών αναμένεται η ηλεκτροδότησή τους.
Απ ότι παρατηρούμε δεν ρυθμίζουν μόνο την κυκλο-
φορία οχημάτων και πεζών αλλά ελέγχουν και την τα-

χύτητα των οχημάτων υπενθυμίζοντας στους οδηγούς 
τα όρια ταχύτητας εντός της πόλης.
Σύντομα απ ότι μαθαίνουμε θα τοποθετηθούν φανά-
ρια και στις άλλες δύο διασταυρώσεις που προαναφέ-
ραμε. Ενδιαφέρον πάντως θα είχε η τοποθέτηση φα-
ναριών και στον κόμβο του Αγ. Βασιλείου, όπου πρέπει 
να είναι κανείς πολύ τυχερός  για να διακόψει την ροή 
οχημάτων επί της Ναυπλίου. 

Ετοιμάζονται για βουτιές στο Άργος
Κοντά στο θαύμα βρίσκεται ο Δήμος Άργους 
για να αποκτήσει δικό του Κολυμβητήριο. Οι 
πρόσφατες επαφές της δημοτικής αρχής με κυ-
βερνητικούς παράγοντες του υπουργείου πο-
λιτισμού κι αθλητισμού,  φαίνεται πως άναψαν 
το πράσινο φως για την δημιουργία κολυμβη-
τηρίου, το οποίο θα δώσει λύσει στις ανάγκες 
των παιδιών της ευρύτερης του Δήμου Άργους 
περιοχής. 
Όπως επισημαίνει σε ανάρτησή του ο Αντιδή-
μαρχος Δ. Κρίγκος: «Υλοποιούμε το επόμενο 
μεγάλο όραμα του Δημάρχου Άργους Μυκηνών 
Δημήτρης Καμπόσος .Το κλειστό κολυμβητήριο. 
Ένα μεγάλο έργο που αποτελεί ανάγκη και απαί-
τηση δεκαετιών για ολόκληρη την περιοχή και 
εκτός δήμου μας. Κολυμβητήριο το οποίο θα 
λειτουργεί ολόκληρο το χρόνο και θα κατασκευ-
αστεί εξ ολοκλήρου με πόρους του δήμου μας».

Το σχολείο της αγοράς, το σχολείο των χορηγών, είναι εδώ

Αντιδρά το ΠΑΜΕ για το Τολό
Με ανακοίνωσή του το «ΠΑΜΕ» στρέφεται εναντίον 
των χορηγών του δημοτικού σχολείου του Τολού και 
συγκεκριμένα αναφέρονται κατά της «χορηγίας» της 
πολυεθνικής Εuroins, μικροφωνικής εγκατάστασης , 
ηλεκτρονικών υπολογιστών και διαμόρφωσης του προ-
αυλίου τονίζοντας μεταξύ άλλων ότι «τελευταία χρόνια 
ολοένα και περισσότερο διευρύνεται ο κατάλογος των 
σχολείων Α/βάθμιας και Β/βάθμιας Εκπαίδευσης που 
για την κάλυψη ζωτικών λειτουργικών αναγκών τους 
απευθύνονται στη «φιλανθρωπία» διαφόρων ιδρυμά-
των και επιχειρήσεων. Αυτό γίνεται στο πλαίσιο της πο-
λιτικής των κυβερνήσεων που προωθούν το λεγόμενο 
«νέο σχολείο». Το «σχολείο της αγοράς» συμπληρώνου-
με εμείς, το σχολείο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των 
επιχειρηματικών ομίλων. Ένα σχολείο που δε θα χρη-
ματοδοτείται αποκλειστικά από τον κρατικό προϋπο-
λογισμό, αλλά αντίθετα θα στηρίζεται σε μεγάλο βαθ-
μό από την τσέπη των γονιών και από τους διάφορους 
«φιλάνθρωπους» χορηγούς. Ταυτόχρονα, σε ένα τέτοιο 
σχολείο μπορούν να «ανθίσουν» οι ελαστικές σχέσεις 
εργασίας και κυρίως να παρέμβουν πιο αποτελεσμα-

τικά οι εταιρείες οι οποίες θα εκμεταλλευτούν και τη 
συγκεντρωμένη μαθητική μάζα που - κακά τα ψέματα 
- αποτελεί πολύ καλή πελατεία…
Οι περίφημες «χορηγίες» τους είναι ψίχουλα, σταγόνα 
στον ωκεανό μπροστά στα τεράστια υπερκέρδη τους.
Επίσης, η «χρηματοδότηση» των σχολείων από τους χο-
ρηγούς συμφέρει τις κυβερνήσεις, γιατί αποσύρονται 
από τις ευθύνες τους για δημόσια και δωρεάν παιδεία 
και ταυτόχρονα καλύπτονται όπως – όπως τα μεγάλα 
οικονομικά προβλήματα των σχολείων. Ενώ έχει αξία 
να υπενθυμίσουμε ότι η κάλυψη των οικονομικών ανα-
γκών της σχολικής μονάδας αποτελεί δείκτη αξιολόγη-
σης του σχολείου και των εκπαιδευτικών…
Τέλος η αναζήτηση οικονομικών πόρων από τους γο-
νείς και εκπαιδευτικούς στην «μεγαλοψυχία» των χορη-
γών είναι αδιέξοδη, αφού δεν μπορεί να καλύψει στοι-
χειωδώς τις τεράστιες ανάγκες των σχολείων.
Τα παιδιά των λαϊκών οικογενειών δε χρειάζονται ελε-
ημοσύνη. Χρειάζονται ολόπλευρη μόρφωση και γονείς 
με μόνιμη και σταθερή εργασία. Χρειάζονται ικανοποί-
ηση των σύγχρονων αναγκών τους. 
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Πώς βρήκε ο παπά 
Λευτέρης ποιος 
αντέγραψε τον  
Leonardo da Vinci 
στον Αη ΓιώργηΣτα Γ.Α.Κ. Αργολίδας φυλάσσεται το αρχείο του Δήμου Ναυπλιέων από το 1828 έως το 

1985 περίπου, το οποίο αρχείο μαζί με εκείνο της Ερμούπολης της Σύρου αποτελούν τα 
πλέον σημαντικά δημοτικά αρχεία της χώρας μας.

Μύθος ότι η αγιογράφηση του Θόλου έγινε από τους 
βασιλιάδες, όπως πίστευαν πολλοί μέχρι τώρα

Δήμος και Μητρόπολη 
πλήρωσαν το αντίγραφο 

του Leonardo da Vinci
Νέα στοιχεία 
φέρνει στο φως 
ο ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ 
Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η -
ΣΟΥ σχετικά με 
το μυστικό της 
α γ ι ο γρ ά φ η σ η ς 
του Μητροπολι-
τικού Ναού Ναυ-
πλίου. Εκτός από 
την ανακάλυψη 
που κάναμε στο 
π ρ ο η γ ο ύ μ ε ν ο 
φύλλο, ότι το 
αντίγραφο του 
γνωστού πίνα-

κα του Leonardo 
da Vinc στον Άη 
Γιώργη έχει αγιο-
γραφηθεί το 1834 
από τον αγιογρά-
φο Ευθύμιο Πα-
πακωστόπουλο, 
τώρα ο ιερέας 
Ελευθέριος Μίχος 
ανακάλυψε ποιος 
πλήρωσε τον 
αγιογράφο. Ο 
Πακωστόπουλος 
ήταν Ιερομόνα-
χος από την Αρ-
καδία.
Ο υ σ ι α σ τ ι κ ά 
ανατρέπεται ο 

μύθος ότι για την αγιογράφηση πλήρωσε ο πατέρας 
του Όθωνα -  βασιλιάς Λουδοβίκος της Βαυαρίας όπως 
πιστεύεται και γράφεται μέχρι τώρα, αφού αποδεικνύεται 
ότι πλήρωσαν τον αγιογράφο Ευθύμιο Παπακωστόπου-
λο, ο τότε δήμος Ναυπλίου και ο τότε Μητροπολίτης Αρ-
γολίδας.
Να σημειωθεί ότι τα δύο ευρήματα έρχονται στο φως τη 
στιγμή που η ιστορική αγιογραφία καταστρέφεται από 
την υγρασία.

Η ιστορία του Ναυπλίου από το 1828 έως το 1985 στο Ιστορικό Αρχείο
Από τον προϊστάμενο των Γενικών Αρχεί-
ων του Κράτους -  Αρχεία Νομού Αργο-
λίδας Δ.Χ. Γεωργόπουλο (ιστορικό – αρ-
χειονόμο), λάβαμε και δημοσιεύουμε την 
παρακάτω επιστολή:
«Κύριε Διευθυντά, καλημέρα σας.
Αναφορικά με το δημοσίευμά σας στο 
φύλλο της 7/9/2017 με τον τίτλο «Ποιος 
αντέγραψε τον Leonardo da Vinci στον 
Αη Γιώργη» θα θέλαμε να παρατηρήσου-
με ότι η έρευνα του ιερέα Ελευθέριου Μί-
χου πραγματοποιήθηκε στα Γενικά Αρ-
χεία του Κράτους (Γ.Α.Κ.) - Αρχεία νομού 
Αργολίδας, που εδρεύουν στο Ναύπλιο 
και στην οδό Β. Χάλη 12.
Στα Γ.Α.Κ. Αργολίδας φυλάσσεται το αρ-
χείο του Δήμου Ναυπλιέων από το 1828 
έως το 1985 περίπου, το οποίο αρχείο 
μαζί με εκείνο της Ερμούπολης της Σύ-
ρου αποτελούν τα πλέον σημαντικά δη-
μοτικά αρχεία της χώρας μας.
Στο δημοτικό αρχείο Ναυπλίου υπάρχει 
για κάθε χρόνο σχετικός με τα εκκλησια-
στικά φάκελος με σημαντικές πληροφο-
ρίες για τις εκκλησίες και τις ενορίες του 
δήμου Ναυπλιέων.
Ο πατήρ Ελευθέριος διέτρεξε το περιε-
χόμενο ογδόντα (80) φακέλων της πε-
ριόδου 1835 - 1928, καθώς και τις απο-
φάσεις του δημοτικού συμβουλίου της 
περιόδου 1891 - 1895 και αποκόμισε τα 
τόσο ενδιαφέροντα στοιχεία, τα οποία 
δημοσιεύετε.
 Να σημειώσουμε ότι στα Γ.Α.Κ. Αργολί-
δας φυλάσσονται εκατομμύρια τεκμη-
ρίων που αφορούν την Αργολίδα. Μια 
πρώτη προσέγγιση μπορεί να έχει κά-
ποιος στην ηλεκτρονική διεύθυνση gak 
argolidas.
Τελειώνοντας, να πληροφορήσουμε 
τους αναγνώστες σας ότι στα Γ.Α.Κ. Αρ-
γολίδας λειτουργεί αναγνωστήριο και η 
είσοδος είναι ελεύθερη για οποιονδή-
ποτε επιθυμεί να μελετήσει το αρχειακό 
υλικό. Επίσης, λειτουργεί βιβλιοθήκη με 
ιστορικό και αρχειονομικό περιεχόμενο, 
η οποία αριθμεί 5.000 τόμους με περίπου 
11.000 τίτλους».

Να σημειωθεί ότι στο Γ.Α.Κ. Αργολίδας 
φυλάσσονται 400.000 περίπου συμβο-
λαιογραφικών αρχείων (19ος και 20ος 
αι.) και τα αρχεία υποθηκοφυλακείων, τα 
οποία αποτελούν πηγές ποικίλων πληρο-
φοριών.
Επίσης, αρκετά ιδιωτικά αρχεία έχουν 
δωρηθεί από τους κατόχους τους (ημε-

ρολόγια, φωτογραφίες, επιστολές κ.λπ.). 
Η μελέτη τους φωτίζει ιστορίες ζωής 
αλλά και γεγονότα τοπικής και γενικής 
ιστορίας (1828 - 2010).
Το 1979, στο πλαίσιο ερευνητικής απο-
στολής του Κέντρου Νεοελληνικών Ερευ-
νών του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών, 
εντοπίστηκε το αρχείο του Δήμου Ναυ-
πλιέων (1835 - 1899), που εμπεριείχε το 
αρχείο του Δήμου Ασίνης (1835 - 1841) 
και ένα μέρος του αρχείου της Δημογε-
ροντίας Ναυπλίου (1828-1835), τα οποία 
καταγράφηκαν, ταξινομήθηκαν και αρ-
χειοθετήθηκαν από τον Ιστορικό - Ερευ-
νητή του Κ.Ν.Ε/ Ε.Ι.Ε. κο Τριαντάφυλλο 
Σκλαβενίτη και ομάδα συνεργατών του.
Η ανάγκη διάσωσης και αξιοποίησης αυ-
τού του αρχειακού υλικού δρομολόγησε 
διαδικασίες, οι οποίες κατέληξαν στην 
ίδρυση του Μόνιμου Τοπικού Ιστορικού 
Αρχείου Ναυπλίου (Π.Δ. 3/1984), με περι-
οχή ευθύνης το Ναύπλιο και την ευρύτε-
ρη περιφέρειά του, το οποίο στεγάστηκε 
στη Δημόσια Βιβλιοθήκη Ναυπλίου «Ο 
Παλαμήδης».
Με το νόμο 1946/1991 μετονομάστη-
κε σε «Γ.Α.Κ. - Αρχεία Ν. Αργολίδας» και 
επέκτεινε τις δραστηριότητές του σε 
όλο το νομό. Σύμφωνα με τον παραπά-
νω νόμο τα Γενικά Αρχεία του Κράτους 
(Γ.Α.Κ.) - Αρχεία Νομού Αργολίδας απο-
τελούν περιφερειακή υπηρεσία των Γε-
νικών Αρχείων του Κράτους και υπάγο-
νται απευθείας στον Υπουργό Παιδείας 
και Θρησκευμάτων. Παράλληλα, εκείνη 
περίπου την περίοδο, εγκατέλειψαν τη 
Βιβλιοθήκη και το ιστορικό κέντρο της 
πόλης και μεταφέρθηκαν στη σημερινή 
του διεύθυνση στην Πρόνοια Ναυπλίου. 
Οι κύριες δραστηριότητες των Γ.Α.Κ. Αρ-

γολίδας, όπως περιγράφονται στο άρθρο 
9 του παραπάνω νόμου, είναι ο εντοπι-
σμός, η εκκαθάριση, η καταγραφή, η 
μεταφορά, η ταξινόμηση, η αρχειοθέτη-
ση και η καταλογογράφηση του παντός 
είδους και μορφής αρχειακού υλικού που 
παράγεται στο νομό Αργολίδας, καθώς 
και η εξυπηρέτηση του κοινού και των 
ερευνητών.
Τα δικαστικά αρχεία καλύπτουν τη χρο-
νική περίοδο 1835-2000 και περιλαμβά-
νουν πρακτικά δικών και αποφάσεις, φα-
κέλους δικαστικών υποθέσεων, διάφορα 
ευρετήρια και βιβλία της γραμματείας 
των δικαστηρίων και διαθήκες.
Το Εφετείο Ναυπλίου, το Πρωτοδικείο 
Ναυπλίου, το Πταισματοδικείο Άργους 
και τα ειρηνοδικεία της δικαστικής περι-
φέρειας Ναυπλίου μας τροφοδοτούν με 
πολύτιμο αρχειακό υλικό.
Τα διοικητικά αρχεία (1898-2010) περι-
λαμβάνουν αρχειακό υλικό από τις διοι-
κητικές υπηρεσίες του νομού Αργολίδας, 
δηλαδή από τις διάφορες διευθύνσεις 
της Νομαρχίας Αργολίδας, τα αστυνο-
μικά τμήματα του νομού κά.. Με άλλα 
λόγια στα αρχεία αυτά αποτυπώνεται η 
διοικητική ιστορία του νομού Αργολίδας.
Τα αρχεία όλων των σχολικών μονάδων 
του νομού έχουν συγκεντρωθεί στα 
Γ.Α.Κ. Αργολίδας.
Συγκεκριμένα, φυλάσσεται αρχειακό υλι-
κό από το Α' Γυμνάσιο Ναυπλίου (1837), 
από τα Ελληνικά σχολεία Ναυπλίου, Άρ-
γους και Κρανιδίου και από όλα τα Δημο-
τικά σχολεία του νομού.

Σημαντικά έγγραφα και 
φωτογραφίες στο ιστορικό αρχείο
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Δεν θα σκοτώσετε τον «Σκόμπυ»!!!
Δεκέμβρης του 57 , το τσουχτερό θαλασσινό κρύο 
απλωνόταν με μια γλυκιά αλμυρή υγρασία στις 
ναυπλιώτικες ταράτσες. Ο Σωτήρος στην πρώτη παιδική 
του ηλικία τάιζε τα περιστέρια, τούτα τα πετούμενα 
«ήρθαν» πριν λίγες μέρες στο σπίτι τους και έγιναν 
αμέσως η νέα του αγάπη.
Ο πατέρας του, δικηγόρος σε εκείνες τις δύσκολες εποχές, 
αρκετές φορές, ίσως τις περισσότερες, πληρωνόταν σε 
είδος αφού ο κόσμος δεν είχε χρήματα .Και όσοι είχαν 
χρήματα σπάνια ήταν πελάτες του, τον κυνηγούσε και 
επαγγελματικά η στάμπα της κομμουνιστικής δράσης.
Κοτόπουλα, λάδι, αλεύρι, φρούτα, λαχανικά, ήταν η 
φιλότιμη ανταμοιβή των ανθρώπων που υπερασπιζόταν  
στα δικαστήρια. Για πρώτη φορά έφεραν περιστέρια και 
προς το παρόν έγιναν ένα ζωντανό αγαπημένο παιγνίδι 
για τον μοναχογιό του. Ο Σωτήρος είχε ένα ιδιαίτερο 
τρόπο να επικοινωνεί με τα ζώα.
Από την διπλανή ταράτσα ο μικρός Σωτήρης με την 
ιδιαίτερα οξυμένη αίσθηση της δόνησης έπιασε τον 
παλμό μιας ζωικής απογείωσης. Με ένα χαρούμενο 
νιαούρισμα
προσγείωσε το τετράποδο σώμα του κοντά στο κλουβί 
με τα περιστέρια ένα γατάκι. Ο μικρός αντανακλαστικά 
έκλεισε προστατευτικά τις συρμάτινες πόρτες των 
κουβιών. Τα περιστέρια  φοβικά 
γουργουρίζοντας χάθηκαν στο 
πίσω μέρος. Γύρισε και είδε τον 
μικρό γάτο να τον κοιτά λοξά. 
Έρωτας με την πρώτη ματιά! 
 
Όμως οι εποχές ήταν πολλοί 
δύσκολες. Όλοι οι μεγάλοι 
«έρωτες» απαιτούσαν γονική 
συναίνεση και αποδοχή! Για να 
παραμείνει ο γάτος στο σπίτι 
έπρεπε να γίνει αποδεκτός 
και από την μάνα και από τον 
πατέρα. Την μάνα του ήξερε ότι 
θα την κατάφερνε, το δύσκολο ήταν να πείσει τον πατέρα 
του,ο οποίος είχε δηλώσει ότι δεν ήθελε σκυλιά και γατιά 
στο σπίτι. Αλλά το μεγαλύτερο παράπτωμα θα ήταν 
να κρατούσε τον γάτο στα κρυφά. Αποφάσισε να του 
μιλήσει το μεσημέρι. Ο πατέρας γύρισε με δυο μεγάλα 
καρβέλια ψωμί, άλλη μια δίκη κερδήθηκε! Σίγουρα ήταν 
σε καλή διάθεση και καλή στιγμή για να του μιλήσει. 
-Μπαμπά… βρήκα ένα γάτο σήμερα… δηλαδή ήρθε στην 
ταράτσα μας… γίναμε φίλοι…
-Σου είπα, δεν θέλω γάτες και σκύλους στο σπίτι, δεν μας 
φτάνουν τα «δικηγορικά» θα έχουμε και άλλα ζώα στο 
σπίτι;
-Να τον κρατήσω… μόνο για λίγο…
-Που τον έχεις; 
-Στο μπαλκόνι, στο τελάρο που έφεραν τα λαχανικά 
(άλλη μια κερδισμένη δίκη) , τον έβαλα ….για λίγο!
-Τον σπίτωσες κιόλας! 
-Εγώ είπα στο παιδί να βάλει στο τελάρο το γατί.
(Επενέβει πυροσβεστικά η μητέρα.)  
-Ναι, αλλά εμένα δεν με ρώτησε κανείς! 
-Είναι πολύ όμορφο γατάκι! 
-Εντάξει, άντε φέρτο. 
Ο Σωτήρος βγήκε αστραπή στο μπαλκόνι και μπήκε 
κρατώντας αγκαλιά το γατί. Ο μικρός αίλουρος με ένα 
πήδημα βρέθηκε ικέτης στα καθισμένα πόδια του κυρ 
Δημήτρη. Εκείνος τον έπιασε και τον κοίταξε στα μάτια. 
Κάτι το σαγηνευτικά  γητευτικό είχε το βλέμμα του 
γάτου. 
-Εντάξει, θα τον κρατήσουμε. Αλλά με ένα όρο, εγώ θα 
του δώσω όνομα. 
-Και επίθετο άμα θέλεις! (Έίπε η μητέρα και έριξε ένα 
ενθαρρυντικό βλέμμα στον γιο της.)

-«Σκόμπυ» θα τον πούμε!
-«Σκόμπυ»; (Ρώτησε με έντρομη έκπληξη η μάνα, 
γνωρίζοντας ότι ο άγγλος στρατριωτικός ήταν μισητό 
πρόσωπο για τον κομμουνιστή σύζυγο.)
-Πρώτον του μοιάζει! Δεύτερο μπήκε ύπουλα στο σπίτι 
μας! Τρίτον παραλίγο να μας διχάσει και να ξεσπάσει 
οικογενειακός εμφύλιος πόλεμος, ο κανονικός βέβαια τα 
κατάφερε! 
Μετα την βαφτιστική αγόρευση του δικηγόρου πατέρα 
ο αιλουροειδής «Σκόμπυ» μπήκε για ένα μικρό χρονικό 
διάστημα στην ζωή του Σωτήρη και το καλοκαίρι έφτασε 
πιο γρήγορα εκείνη την χρονιά.
Ένα ζεστό μεσημέρι του Ιουνίου, ακούστηκε το 
χαρακτηριστικό κουδούνι από το ποδήλατο του παγωτάρη 
καθώς περνούσε από τα στενά του Ναυπλίου.
Ο Σωτήρης έριξε μια ματιά στην μάνα. Εκείνη κατάλαβε, 
του έδωσε μια δεκάρα από την μέσα τσέπη της ποδιάς 
της. «Σκόμπυ» και Σωτήρος βγήκαν για το πρώτο 
καλοκαιρινό παγωτό τους. 
Ο παγωτάρης ήταν μερακλής στην δουλειά του. Έφτιαχνε 
ο ίδιος το παγωτό με την παραδοσιακή συνταγή βάζοντας 
και ένα ωμό αυγό στα υλικά. Πρίν λειώσει η παγοκολόνα 
του φορητού ποδηλατικού ψυγείου είχε ξεπουλήσει. 
Όμως αυτή την φορά το παγωτό που έφαγε ο μικρός και 

ο γάτος του κουβαλούσε και 
αρρώστεια μέσα του, μάλλον 
έφταιγε το αυγό.
Ο πατέρας κατάλαβε αμέσως 
ότι επρόκειτο για κάποια 
σοβαρή ασθένεια  όταν 
μετά από λίγες μέρες ένα 
απομεσήμερο είδε τον άρρωστο  
γιό του. Υψηλός πυρετός, 
διάρροια , κάτι παράξενα 
εξανθήματα στην κοιλιά του, 
μα το πιο ανησυχητικό ήταν 
παρατεταμένη αιμορραγία από 
την μύτη. 

-Παράτυφος. ( Είπε ο Κόντος, ο διάσημος γιατρός της 
περιοχής και πολύ καλός φίλος του πατέρα. Εκείνο 
το «παρά» στην λέξη τύφος έσωσε την μάνα από την 
λιποθυμία.) Είναι σοβαρό αλλά αν συνεργαστεί σωστά 
και κάνει την κατάλληλη θεραπεία θα γίνει μια χαρά. ( Το 
κόκκινο χρώμμα γύρισε στα μάγουλα της μάνας.)
-Και με την αιμορραγία τι θα γίνει; (Ρώτησε ο πατέρας.)
-Θα του δώσω αίμα εγώ!!! Κατίνα έλα μέσα. 
Η Κατίνα ήταν η νοσοκόμα του γιατρού. Διάσημη στην 
επαρχία Ναυπλίας για την «διατρητική» της ικανότητα. 
Σχεδόν όλο το Ναύπλιο και τα περίχωρα είχαν υποστεί 
τα θεραπευτικά ενέσιμα τρυπήματα της. Αν οι ιατρικές 
«βελονιές» της ήταν για πλεκτό σίγουρα αυτό θα 
σκέπαζε όλη την πλατεία Συντάγματος! Ο γιατρός 
σηκώνει το μανίκι του δεξιού του χεριού και με απλές 
αυτοματοποιημένες κινήσεις η Κατίνα τον τρυπά και 
γεμίζει ένα σακούλι αιμοδοσίας. Η μάνα παίρνει σε μια 
προστατευτική αγκαλιά τον Σωτήρη, είχε τρομάξει ο 
μικρός από το αίμα. Ενώ η Κατίνα παίρνει το αίμα το 
γιατρού αυτός με το βλέμμα του καθοδηγεί τον Σωτήρη 
να κοιτάξει έξω στο μπαλκόνι του ιατρείου. Ένα παλιό 
τσίγκινο αυτοκίνητο, από αυτά που κινούνταν με δυο 
πετάλ από την θέση του οδηγού ήταν όρθιο πάνω στα 
κάγκελα. Ήταν του γιού του ο οποίος παίρνοντας το 
πρώτο του ποδήλατο εγκατέλειψε το αυτοκίνητο, δεν 
χωρούσε εξάλλου. 
-Αν συνεργαστείς σωστά, το αυτοκίνητο δικό σου όταν 
τελειώσει η θεραπεία. 
Ο ενθουσιασμός για το παιγνίδι, μετρίασε τον τρόμο 
του Σωτήρη όταν η Κατίνα βελόνιαζε το χέρι του για να 
μεταφέρει το αίμα του γιατρού στο σώμα του. Έκλεισε τα 
μάτια του, ξύπνιος ονειρευόταν ότι οδηγούσε το αμαξάκι. 

Χάδι του φάνηκε το τσίμπημα της 
έμπειρης νοσοκόμας.Για δέκα πέντε 
ημέρες έμεινε στο κρεβάτι και έκανε 
τρεις ακόμα μεταγγίσεις αίματος 
κυριολεκτικά από πρώτο χέρι! 
Αυτές τις δύσκολες καλοκαιρινές 
μέρες δεν είχε καμία συντροφιά παρά μόνο τον μικρό 
«Σκόμπυ». Κουλουριαζόταν και καθόνταν κοντά στο 
μαξιλάρι του. Ο Σωτήρος ξαπλωμένος σε πλαινή στάση 
τον κοιτούσε στα μάτια και τον χάιδευε.
Εκείνο το υποστηρικτικό γατίσιο βλέμμα, εκείνο το χάδι 
ανάμεσα στα μάτια του «Σκόμπυ» είναι ακόμα ζωντά 
στην μνήμη του. 
Όταν ο γάτος ένιωθε τα πατήματα του δικηγόρου πατέρα, 
αθόρυβα χανόταν στο κάτω μέρος του κρεβατιού. Η 
μάνα μάλλον γνώριζε την παρουσία και την συντροφιά 
του «στρατηγού» στον μοναχογιό της και άφηνε την 
πόρτα του μπαλκονιού μισάνοιχτη για να μπαινοβγαίνει ο 
παρέας του γιού της. 
Όμως ένα παράξενο φαινόμενο συνέβαινε. Όσο 
δυνάμωσε ο Σωτήρος τόσο αποδυνάμωνε ο «Σκόμπυ». 
Το ζώο δεν έτρωγε, φαινόταν ότι έχανε βάρος, η αναπνοή 
του έγινε αργή και δύσκολη, ο θώρακας του είχε ένα 
μικρό υγρό φούσκωμα. 
Την δέκατη πέμπτη μέρα, ο γάτος δεν μπήκε μέσα, 
κοιτούσε τον Σωτηρη με ένα παράξενο βλέμμα από το 
τζάμι της μπαλκονόπορτας. Ήρθε ο γιατρός μαζί με τον 
πατέρα. 
-Σωτήρη είσαι εντάξει πια! Και εγώ κράτησα τον λόγο 
μου. Στην αυλή σε περιμένει το αμάξι που υποσχέθηκα. 
(Ένα αδύναμο επιδοκιμαστικό νιαούρισμα ακούστηκε 
από το μπαλκόνι.)
-Θα κάνω βόλτες με τον γάτο μου. 
Το έμπειρο μάτι του γιατρού είδε τον πρησμένο θώρακα 
του αδύναμου ζώου. 
-Δημήτρη έλα έξω ( ο πατέρας ακολουθεί τον γιατρό ο 
οποίος εξετάζει το γάτο) πρέπει να σκοτώσετε το ζώο , 
πάσχει από υγρή μορφη λοιμώδους περιτονίτιδας. 
-Όχι, δεν θα σκοτώσετε τον «Σκόμπυ»!!!
-Τον ποιόν; (Ρωτά έκπληκτος ο γιατρός, ο πατέρας 
προσπαθεί να συγκρατήσει τα γέλια του.) 
Ο Σωτήρος βγαίνει στο μπαλκόνι να υπερασπιστεί την 
ζωή του «στρατηγού»! Ο γάτος τρομαγμένος στέκεται 
στην άκρη του μπαλκονιού. Με όσες δυνάμεις του 
μένουν πηδά στο απέναντι σπίτι. Ρίχνει μια τελευταία 
ματιά στο Σωτήρη, όπως η πρώτη όταν πρωτοαντάμωσαν 
στην ταράτσα. Ο γιατρός κατάλαβε ότι ενστικτωδώς ο 
γάτος αναζητούσε ένα ήσυχο αξιοπρεπή θάνατο. 
-Σωτήρο κατέβα να δοκιμάσεις το αμάξι. Μπορεί  να 
βρείς και το γάτο σου!
Ο μικρός παίρνει ένα βλέμμα θετικής επιβεβαίωσης 
από τον πατέρα του και βγαίνει αυτοκινούμενος στους 
δρόμους του Ναυπλίου. 
Ακόμα και σήμερα οι πατούσες του θυμούνται τα πρώτα 
πεταλίσματα που έκαναν για να σπρώξουν το τσίγκινο 
αυτοκινούμενο. Στην πρώτη στροφή παραλίγο να πέσει 
πάνω σε μια γειτόνισσα, την προσπέρασε με επιτυχία  
ενώ εκείνη σχολίαζε εκνευρισμένη.
-Που πας ρε με το σαράβαλο του Τσιπόκα; 

*Στα λόγια μιας καλημέρας ο πατέρας του μικρού 
Δημήτρη μου χάρισε την ιστορία του γάτου του 
«Σκόμπυ», τα πραγματικά γεγονότα ανακάτεψε 
χωρικά και χρονικά η φαντασία…. Όσο για την 
μετάγγιση από «πρώτο χέρι» είναι πραγματικό 
γεγονός….όπως και το σαράβαλο του Τσιπόκα από τα 
πρώτα αυτοκίνητα του Ναυπλίου…
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12 Χάθηκε «Ο Μύλος» στην Ερμιόνη , 
χάθηκε το πάρκινγκ στο Πορτοχέλι

του Τάσου 
Λάμπρου*

Πριν πολ-
λούς μήνες 
στο Δημο-

τικό Συμβούλιο του Δήμου 
μας έχουν ληφθεί αποφάσεις 
για έργα, εργασίες και ενέρ-
γειες και από τότε δεν γίνε-
ται τίποτα, χάνονται εξαιτίας 
αναποτελεσματικότητας και 
αδιαφορίας, ζημιώνεται ο 
δήμος, ας αφού έχουμε δι-
αφυγόντα έσοδα,  ζημιώνο-
νται οι δημότες αλλά και οι 
επισκέπτες του τόπου μας 
αφού δε εκτελούνται σημα-
ντικά έργα που θα βελτίωναν 
την καθημερινότητα τους.  
Σήμερα θα ξεκινήσουμε να 
σας παρουσιάζουμε αυτές  
τις μεγάλες καθυστερήσεις,  
τις χαμένες ευκαιρίες,  έργα 
και ενέργειες. 
Ενδεικτικά αναφέρουμε

Α. ΧΑΘΗΚΕ «Ο ΜΥΛΟΣ» 
ΣΤΗΝ ΕΡΜΙΟΝΗ
Το δημοτικό συμβούλιο πριν 
επτά (7) μήνες περίπου απο-
φάσισε κατά πλειοψηφία την 
ενοικίαση του Μύλου στην 

Ερμιόνη,  της αξιοποίησης 
αυτής της συγκεκριμένης 
δημοτικής περιουσίας,  με 
την  διαδικασία του ανοικτού 
πλειοδοτικού διαγωνισμού 
για να λειτουργήσει ως δη-
μοτικό αναψυκτήριο. Εξου-
σιοδότησε τον Δήμαρχο,  
την οικονομική επιτροπή να 
προχωρήσουν στην διαγω-
νιστική διαδικασία να καταρ-
τίσουν τους όρους του δια-
γωνισμού και από τότε μέχρι 
σήμερα δεν έχει γίνει τίποτα,  
χάθηκαν έσοδα για το δήμο, 
χάθηκε μια ολόκληρη τουρι-
στική χρονιά,  η «ερημοποί-
ηση» του Μύλου δημιουργεί 
συνθήκες καταστροφής της 
δημοτικής περιουσίας και 
δημιουργούνται σοβαρά 
ερωτήματα γι’ αυτήν την με-
γάλη καθυστέρηση. 
Όπως είχα επισημάνει και 
στο Δημοτικό Συμβούλιο,  
η διαγωνιστική διαδικασία 
έπρεπε να είχε ξεκινήσει 
νωρίτερα πριν την λήξη της 
τελευταίας μίσθωσης και 
έπρεπε να είχε εξασφαλιστεί 
η συνεχή παρουσία ιδιώτη-
μισθωτή στο χώρο έτσι ώστε 

να προστατεύονταν η δημο-
τική περιουσία από βανδαλι-
σμούς και καταστροφές. 
Η διαγωνιστική διαδικασία 
ακόμα την αναζητούμε, «χά-
θηκε η λειτουργιά του Μύ-
λου»,  χάθηκαν τα έσοδα για 
το Δήμο μας. 
Και φυσικά θα περιμένουμε 
τις εξηγήσεις της δημοτικής 
αρχής και μην μας πουν και 
πάλι ότι τους υπονομεύουμε,  
απλώς ασκούμε τον θεσμικό 
μας ρόλο να ελέγχουμε τις 
πράξεις τους και τις παραλεί-
ψεις τους. 

Β. ΧΑΘΗΚΕ ΤΟ «ΠΑΡ-
ΚΙΝΓΚ»ΣΤΟ ΠΟΡΤΟΧΕΛΙ
Το δημοτικό συμβούλιο του 
δήμου μας ομόφωνα αποφά-
σισε τόσο κατά την ψήφιση 
του τεχνικού προγράμματος 
του 2017 όσο και με νεότε-
ρη απόφαση,  στα πλαίσια 
εξουσιοδότησης στην οικο-
νομική επιτροπή να καταρτί-
σει τους αντιστοίχους όρους 
του διαγωνισμού να ενοικιά-
σει στο Πορτοχέλι κατά τους 
θερινούς μήνες έκταση για 
να μετατραπεί σε δημοτικό 
πάρκινγκ (δημοτικός χώρος 
στάθμευσης αυτοκινήτων).
Και αυτή η ιδέα, αυτή η πρω-
τοβουλία έμεινε στα χαρτιά,  

πότε δεν υλοποιήθηκε,  χά-
θηκε στην εξαγγελία,  ποτέ 
δεν καταρτίστηκαν οι όροι,   
ποτέ δεν ολοκληρώθηκε η 
παραπάνω διαδικασία. Και 
ήταν ένα αίτημα της ΔΚ Πορ-
τοχελίου για να διευκολύνει 
τόσο τους επισκέπτες του-
ρίστες όσο και τους δημότες 
και ευρύτερα να  βελτιώσει 
την τουριστική εικόνα του 
Πορτοχελίου.  
Η υλοποίηση του τεχνικού 
προγράμματος του Δήμου εί-
ναι κρίσιμος παράγοντας απο-
τελεσματικότητας της εκά-
στοτε δημοτικής αρχής και σε 
αυτό το σημείο παρατηρούμε 
στασιμότητα στην εκτέλεση 
του,  μεγάλες καθυστερήσεις 
και σημαντικές ακυρώσεις έρ-
γων και εργασιών.
Κάποιοι λοιπόν απαιτείται 
όταν χρειάζεται να αναλά-
βουν τις ευθύνες τους,  και 
αυτές έχουν παραλήπτη με 
ονοματεπώνυμο,  με θεσμι-
κή αναφορά στο πρόσωπο 
του Δημάρχου. 

*Ο Τάσος Γ. Λάμπρου είναι 
επικεφαλής της Δημοτικής 
Παράταξης «Προοδευτική 
Συμμαχία Ερμιονίδας», Δη-
μοτικός Σύμβουλος Δήμου 
Ερμιονίδας

Το περί «δικαίου» 

αναισθητικό 

του λαού

Δέχτηκα το χαλινάρι

για ν’απολαύσω τον ιππέα

για να καλπάσω μαζί του

ξεγελώντας

ότι αυτός έχει το πρόσταγμα

 

Άννα Αφεντοπούλου, Ά-λογον

 

Δεν θ’αναμιχθώ στον παράλληλο διάλογο[;] 

νομικών που το «παίζουν» πολιτικά και πο-

λιτικών που «κάνουν» ότι γνωρίζουν νομικά. 

Το μόνο που θέλω να επισημάνω είναι ο αυ-

το-ευτελισμός επιστημόνων [οι οποίοι άλλα 

έχουν γράψει στα συγγράμματά τους κι άλλα 

λένε, όπως π.χ. ότι οι εκ του μακρόθεν ειδικοί 

(ούτε καν πραγματογνώμονες) πρέπει να επη-

ρεάζουν τη δικανική πεποίθηση του δικαστή] 

και πολιτικών [οι οποίοι θεωρούν «κριτική 

δικαστικών αποφάσεων» τις ύβρεις και τους 

προπηλακισμούς].

Σχετικά με την ανεξαρτησία της Δικαιοσύνης 

[και των δικαστών;] από την παμφάγο εκτε-

λεστική εξουσία καλά θα ήταν να συζητείτο 

νηφάλια και ειλικρινά και όχι με άναρθρες 

κραυγές και κατασκευασμένα επιχειρήματα 

κάθε φορά που κάποιοι θεωρούν σκόπιμο να 

χαϊδέψουν τα «χαμηλά ένστικτα» του λαού, 

αγνοώντας ή ξεχνώντας ότι το ιστορικο-πολι-

τικό «μπούμερανγκ» καιροφυλακτεί.

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών
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Ο έρωτας που αργεί

Πες μου ζωή
πότε θα ξημερώσει μια αυγή
να δω τον ήλιο εκεί ψηλά
να του πω όλα τα μυστικά

Πες μου ζωή
γιατί τη νύχτα τα αστέρια δε μιλούν
τους γράφω τραγούδια δροσερά
και αυτά σιωπούν

Πες μου ζωή
γιατί ο έρωτας αργεί
τον περιμένω πάντα εκεί
σε ένα παγκάκι στη βροχή
σαν ακροβάτης στη σκηνή
σαν το μαχαίρι που ζητά την πληγή

Γιώργος Μώρος

“Εκατονταετηρίδα 
Ρωσικής 
Επανάστασης: 
Σκέψεις  
για τον 21ο αιώνα”

Το τμήμα Κοινωνικής και Εκπαιδευ-
τικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου
Πελοποννήσου, το Cooperative 
Institute for Transnational Studies 
και το California School of Integral 
Studies διοργανώνουν διεθνές συ-
νέδριο με τον τίτλο “Εκατονταετηρί-
δα Ρωσικής Επανάστασης: Σκέψεις 
για τον 21ο αιώνα”.
Το συνέδριο διοργανώνεται με 
αφορμή τη συμπλήρωση 100 χρό-
νων από τη Ρωσική Επανάσταση και 
έχει ως στόχο τη βαθύτερη επεξερ-
γασία και αποτίμηση μίας σειράς 
γεγονότων που συνέθεσαν τη Ρω-
σική Επανάσταση, ένα σημαντικό 
ιστορικό γεγονός που σφράγισε την 
ιστορία της χώρας και άσκησε απο-
φασιστική επιρροή στη σύγχρονη 
παγκόσμια ιστορία. Το συνέδριο θα 
πραγματοποιηθεί στους χώρους 
του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 
στην Κόρινθο από τις 26 έως τις 29 
Οκτωβρίου 2017 με τη συμμετο-
χή σημαντικών ομιλητών από την 
Ελλάδα και το εξωτερικό, ενώ θα 
υπάρχει και πρόγραμμα παράλλη-
λων εκδηλώσεων που θα πλαισιώ-
νουν το συνέδριο.

Θέλουν να μείνουν οι Δρόμοι  
Πολιτισμού Αργολίδας 

Αυλαία έπεσε την Κυριακή για το 1ο πολιτιστικό φεστι-
βάλ «Δρόμοι Πολιτισμού Αργολίδας», που διοργάνωσε 
η Περιφερειακή Ενότητα Αργολίδας στο Φουγάρο, με τη 
συνάντηση και σύμπραξη 200 χορωδών, παρουσία του 
Αντιπεριφερειάρχη Τάσσου Χειβιδόπουλου και πλήθος 
εκπροσώπων της πολιτικής ζωής του τόπου.
Ο στόχος ήταν η καταγραφή, η ταξινόμηση και η προβολή 
του πολιτιστικού γίγνεσθαι του τόπου μέσω των γνήσιων 

εκφραστών του, των πολιτιστικών συλλόγων. 
Γιατί οι «Δρόμοι» ήρθαν για να μείνουν, αναφέρει η Περι-
φερειακή Ενότητα σε ανακοίνωσή της.
Δύο εβδομάδες γεμάτες καθημερινές εκδηλώσεις, θεά-
τρου, χορού, μουσικής, τραγουδιού, προβολών, εκθέσεων 
φωτογραφίας και ζωγραφικής είχαν τη ευκαιρία να παρα-
κολουθήσουν χιλιάδες Αργολιδείς και μη από 42 τοπικούς 
συλλόγους.

Δώρο της Μπέτυς Μπαζιάνα το CD του Καλλιτεχνικού Διευθυντή Ωδείου Άργους Ν. Χριστοδούλου

Το Άργος στο σπίτι της Μπριζίτ 
Με το CD του Καλλιτεχνικού Διευθυ-
ντή Ωδείου Άργους Νίκου Χριστο-
δούλου, στις βαλίτσες της, αναχώ-
ρησε για το Παρίσι η πρώτη κυρία 
της Γαλλίας, Μπριζίτ Τρονιέ-Μακρόν. 
Ήτνα το δώρο της συζύγου του πρω-
θυπουργού Αλέξη Τσίπρα Μπέτυς 
Μπαζιάνα στη σύζυγο του Γάλλου 
Προέδρου Εμμανουέλ Μακρόν, κατά 
τη πρόσφατη επίσκεψή τους στην Ελ-
λάδα.
Όπως ανακοινώθηκε, το προσωπικό 
δώρο της συζύγου του Πρωθυπουρ-
γού Μπέτυς Μπαζιάνα στην Μπριζίτ 
Μακρόν ήταν ένα βιβλίο με τα ποιή-
ματα του Κωνσταντίνου Καβάφη σε 
γαλλική μετάφραση και το CD του Χρι-
στοδούλου με έργα Νίκου Σκαλκώτα.  
H γαλλική έκδοση των ποιημάτων του 
Καβάφη κυκλοφορεί από τον οίκο 
Γκαλιμάρ σε μετάφραση Κωνσταντί-
νου Δημαρά και Μαργκερίτ Γιουρσε-
νάρ. Στο διπλό CD, το οποίο κυκλο-
φορεί από την σουηδική εταιρεία BIS, 
ο Νίκος Χριστοδούλου διευθύνει τα 
κορυφαία έργα του Σκαλκώτα "36 Ελ-
ληνικοί Χοροί" και "Η επιστροφή του 
Οδυσσέα" με την Συμφωνική Ορχή-
στρα του BBC.
Η Μπριζίτ Μακρόν είναι φιλόλογος 
και αγαπά ιδιαίτερα την κλασική μου-
σική, το πιάνο και την όπερα. Το δώρο 
αυτό της έδωσε η Μπέτυ Μπαζιάνα 

μέσα στο αυτοκίνητο που τις μετέφε-
ρε από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος 
στην Ακρόπολη. Στη συνέχεια, μέσω 
της εθιμοτυπίας, η σύζυγος του Πρω-
θυπουργού χάρισε στην Μπριζίτ Μα-
κρόν σκουλαρίκια και κολιέ με πέρλα, 
αντίγραφα κοσμημάτων του 4ου αιώ-
να π.Χ. από το Μουσείο Μπενάκη. 
Το CD αυτό του Νίκου Χριστοδούλου 
έχει αποσπάσει πολλές σημαντικές 
δισκογραφικές διακρίσεις και βρα-
βεύσεις στη Γερμανία, την Γαλλία, 
την Μ. Βρετανία και τις ΗΠΑ ("CD του 
μήνα", επιλογή στα "Καλύτερα CD 
του έτους" κτλ.), όπως και γενικότερα 
όλη η δισκογραφία του με συμφωνι-

κά έργα του Σκαλκώτα, με ευρωπαϊ-
κές ορχήστρες για την εταιρεία BIS. 
Με την ευκαιρία σημειώνουμε ότι ο 
Νίκος Χριστοδούλου, εκτός από τη 
συνεργασία του με την Συμφωνική 
Ορχήστρα του BBC, συνεργάζεται 
ως μαέστρος και συνθέτης με μεγά-
λες ορχήστρες του Λονδίνου, όπως 
η Ακαδημία του Αγίου Μαρτίνου των 
Αγρών, με την οποία πραγματοποιεί 
συναυλίες και διεθνείς περιοδείες, και 
η Συμφωνική Ορχήστρα του Λονδί-
νου, η οποία παρουσίασε έργο του 
πέρυσι στις εναρκτήριες συναυλίες 
του Φεστιβάλ ΜΙΤΟ στο Τορίνο και τη 
Σκάλα του Μιλάνου.
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Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Το νέο θαλάσσιο σπόρ; 
(Β.Μ.)

Αστυνομικοί και Λιμενικοί  παίζουν 
μπάλα για τον μικρό Παναγιώτη

Η Τ/Δ Αργολίδας της Διεθνούς Ενώ-
σεως Αστυνομικών διοργανώνει φι-
λικό ποδοσφαιρικό αγώνα   με την 
συμμετοχή της Ένωσης Υπαλλήλων 
Πυροσβεστικού Σώματος Αργολί-
δας και του Λιμεναρχείου Ναυπλίου  
με σκοπό την οικονομική  ενίσχυση 
του μικρού Παναγιώτη ο όποιος βρί-
σκεται  στο Λονδίνο για αντιμετώπι-
ση σοβαρού προβλήματος υγείας.
Η  Τ/Δ. Αργολίδας της Διεθνούς Ενώ-
σεως Αστυνομικών θα αντιμετω-
πίσει την μεικτή Λ.Σ. Ναυπλίου και 
Π.Υ. Ναυπλίου σε έναν αγώνα που 
νικητής θέλουμε να βγει ο μικρός 
Παναγιώτης.
Ο αγώνας θα γίνει την  25 /09/2017 
ΚΑΙ ΩΡΑ 17.00  στο Δ.Α.Κ. Ναυπλίου 
και η παρουσία όλων μας για την 
στήριξη του  μικρού Παναγιώτη εί-
ναι απαραίτητη.

Στο μικρό Παναγιώτη Mπούφα από 
το Σχοινοχώρι, διαγνώστηκε όγκος 
εγκεφάλου στην περιοχή του στε-
λέχους κυρίως στη γέφυρα. Υπο-
βλήθηκε σε ακτινοθεραπεία αλλά το 
αποτέλεσμα είναι προσωρινό. Στην 
Ελλάδα δεν γίνεται κάποια άλλη θε-
ραπεία.
 Ο καρκίνος που διαγνώσθηκε είναι 
πολύ επιθετικός γι΄ αυτό χρειάζεται 
τη βοήθειά μας.
Η οικογένειά του  δεν διαθέτει τα 
χρήματα που χρειάζονται και απευ-

θύνει έκκληση σε όποιον μπορεί να 
βοηθήσει όπως μπορεί.
Η θεραπεία του  περιλαμβάνει 4 
στάδια και μέχρι στιγμής έχει συγκε-
ντρωθεί το ποσό μόνο για το 1ο.
Οι γονείς του μικρού Παναγιώτη 
έχουν αναρτήσει εδώ και καιρό στα 
social media μήνυμα με το οποίο ζη-
τούν τη στήριξη όλων.
Γεια σας, με λένε Παναγιώτη και είμαι 
4 ετών
Το Μάιο του 2017 διαγνώστηκα με 

όγκο εγκεφάλου στην περιοχή του 
στελέχους κυρίως στη γέφυρα.Υπο-
βλήθηκα σε ακτινοθεραπεία αλλά το 
αποτέλεσμα είναι προσωρινό.Στην 
Ελλάδα δεν γίνεται κάποια άλλη θε-
ραπεία.Γι΄αυτό πρέπει να πάω ΑΜΕ-
ΣΑ αρχές Σεπτεμβρίου, για θερα-
πεία στο Λονδίνο στη Harley Street 
Clinic.Ο καρκίνος μου είναι πολύ 
επιθετικός γι΄αυτό χρειάζομαι τη βο-
ήθειά σας επειγόντως. Αν θέλετε να 
με βοηθήσετε παρακαλώ κάντε μια 
δωρεά.
Έχει ανοιχτεί ερανικός λογαριασμός 
στην Τράπεζα Πειραιώς με 
αριθμό λογαριασμού: 5500-087850-
600 
IBAN:GR 57 0172 5000 0055 0008 
7850 600
Δικαιούχος Ελένη Καπετάνου
Swift/Bic code: PIRBGRAA (για κατα-
θέσεις από το εξωτερικό)
Τηλέφωνο επικοινωνίας : 
6974451192 Ελένη
6974338797 Γιώργος
Ευχαριστούμε οι γονείς Μπούφας 
Γιώργος και Καπετάνου Ελενη
Πολλοί είναι αυτοί που στάθηκαν 
από την πρώτη στιγμή κοντά στον 
μικρό Παναγιώτη. Επώνυμοι, ανώ-
νυμοι, αλλά και φορείς βρίσκονται 
συνεχώς σε έναν αγώνα δρόμου και 
συμπαραστέκονται με κάθε τρόπο 
στην οικογένεια του 4χρονου από το 
Σχοινοχώρι.

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ
Μετακίνηση Ανθρώπων 

και Ιδεών στην Ανατολική 
Μεσόγειο από την 

Αρχαιότητα μέχρι σήμερα
«Το Harvard πρωτοτυπεί από το 
Ναύπλιον»  
ένας τίτλος στην εφημερίδα σας

Ο Πλάτων όμως γράφει: «Ό,ΤΙ ΠΕΡ 
ΑΝ ΕΛΛΗΝΕΣ ΒΑΡΒΑΡΩΝ ΠΑΡΑ-
ΛΑΒΩΣΙ, ΒΕΛΤΙΟΝ ΤΟΥΤΟ ΕΙΣ ΤΕ-
ΛΟΣ ΑΠΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ» (Επινομίς 

987e). Δεν θέλει νεοελληνική απόδοση αυτό, αλλά 
για κάποιους λίγους ας το επιχειρήσουμε: Οτιδήποτε 
παραλάβουν οι Έλληνες από τούς ΒΑΡΒΑΡΟΥΣ, τελι-
κά το τελειοποιούν στον μέγιστο βαθμό. Ο Πλάτων 
ομίλησε.
Ο Κωνσταντίνος Καβάφης, πολλούς αιώνες μετά, βλέ-
ποντας τούς απογόνους των Ελλήνων, να αδυνατούν 
να σταθούν στα πόδια τους και να κοιτούν μουδια-
σμένοι και με λαγνεία προς τούς επελαύνοντες βαρ-
βάρους, έγραψε: «Γιατίμέσα στην Σύγκλητο (σ.σ. Βου-
λή τη λένε σήμερα) μια τέτοια απραξία; Τι κάθοντ’ οι 
Συγκλητικοί (σ.σ. οι Βουλευτές) και δεν νομοθετούνε; 
Γιατί οι βάρβαροι θα φθάσονν σήμερα. Τι νόμους πιά 
θα, κάμουν οι Συγκλητικοί; Οι βάρβαροι σαν έλθουν 
θα νομοθετούνε». Και λίγους στίχους πιο κάτω: «Κι ο 
αυτοκράτωρ περιμένει να δεχθεί τον αρχηγό τους. 
Μάλιστα ετοίμασε να τόν δώσει μια περγαμηνή. Εκεί 
τόν έγραφε τίτλους πολλούς κι ονόματα.».
Κι «οι πραίτορες γιατί βραχιόλια φόρεσαν με τόσους 
αμέθυστους/ Γιατί οι βάρβαροι θα φθάσουν σήμερα, 
και τέτοια πράγματα θαμπώνουν τούς βαρβάρους» 
ιδίως όταν οι απόγονοι τών λαμπερών Ελλήνων 
ετοιμάζονται να τούς υποδεχθούν. Καταλήγοντας 
έγραψε για το σήμερα ο μεγάλος μας Αλεξανδρινός: 
«Ενύχτωσε κι οι βάρβαροι δεν ήλθαν.» Όχι ότι τούς 
αποκρούσαμε. Ούτε ότι τούς πολεμήσαμε. Απλώς 
αποφάσισαν μόνοι τους να μην έλθουν εκείνη τήν 
ημέρα. « Και τώρα τι θα γίνουμε χωρίς βαρβάρους. Οι 
άνθρωποι αυτοί (σ.σ. οι Βάρβαροι) ήσανμια κάποια 
λύσις»...

Θέμος Γκουλιώνης –  
Οφθαλμίατρος – Ναύπλιον -  8.9.17

Καρποί της Αργολικής γης

Για δεύτερη φορά διοργανώνεται η έκθεση επίλε-
κτων προϊόντων από παραγωγούς της Αργολίδας 
στο Φουγάρο.
Η έκθεση διεξάγεται από χθες Τετάρτη και θα διαρκέ-
σει μέχρι την Κυριακή με 17 παραγωγούς του νομού. 
Οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να γευτούν και 
να γνωρίσουν μια μεγάλη γκάμα προϊόντων - όπως 
χυμούς, ζυμαρικά, τυροκομικά, ελιές, βότανα, γλυκά 
& μαρμελάδες, μέλι, παγωτό, αποστάγματα (ούζο, 
τσίπουρο, λικέρ), κρασί και άλλα – πολλά από τα 
οποία έχουν διακριθεί και βραβευτεί τόσο σε ελληνι-
κές, όσο και σε διεθνείς εκθέσεις. 
Την έκθεση θα πλαισιώσουν εκδηλώσεις γευσιγνωσί-
ας, μουσικά και άλλα δρώμενα ώστε να αναδειχθούν 
όσο το δυνατόν καλύτερα τα προϊόντα του τόπου. Η 
είσοδος είναι ελεύθερη.
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Τα νεροφαγώματα διαλύουν 

τους δρόμους της Καρυάς

Χωρίς δρόμους 
το Κολοκοτρωνίτσι 

Η κακή κατασκευή των περισσοτέρων δρόμων 
της Καρυάς, χωρίς ρείθρα και με τσιμεντένια 
μπαλώματα έχει μετατρέψει τους δρόμους του 
γνωστού Κολοκοτρωνιτσίου σε σεληνιακό έδα-
φος με κρατήρες και δεν υπάρχει ούτε ο Πόπο-
τας για να ενδιαφερθεί για την στοιχειώδη επού-
λωση τους. Σε λίγους μήνες χειμωνιάζει και τα 
προβλήματα θα αυξηθούν στο πλέον γραφικό 
χωριό της Αργολίδας.

Ο Δημοτικός συνδυασμός «Ο Άλλος Δρόμος» 
μας απέστειλε μια σειρά φωτογραφιών (σ.σ. 
άνευ δελτίου τύπου) που βεβαιώνουν την κατά-
σταση του οδικού δικτύου. Βέβαια στα περισσό-
τερα χωριά η κατάσταση των δρόμων δεν είναι 
αυτή που θα έπρεπε και αυτό έχει την εξήγησή 
του που λέγεται περιορισμός των χρημάτων της 
κεντρικής διοίκησης προς τους Δήμους.

Η υποδούλωση του περιβάλλοντος στα κέρδη των επιχειρήσεων

Αναρχική παρέμβαση
Οι Αναρχικές και οι Αναρχικοί της 
Αργολίδας με παρέμβασή τους κατά 
της εξόρυξης Βωξίτη στην Κορινθία 
θέτουν επί τάπητος και τα περιβαλ-
λοντικά προβλήματα της Αργολίδας 
που προκαλούνται από τα σκουπίδια. 
Σύμφωνα με ανακοίνωσή τους που 
μοιράστηκε κατά την διάρκεια του 
αντιφασιστικού φεστιβάλ πριν λίγες 
μέρες στο Ναύπλιο και είναι ανηρτη-
μένη στο Διαδίκτυο καταγγέλλουν ότι: 
«Ο οικονομισμός είναι μια οικονομική 
έννοια που διέπει τα πολιτικά συστή-
ματα τόσο του καπιταλισμού όσο και 
του λεγόμενου, σε όλες τις μορφές 
τους. Μέσω αυτού δεξιοί και αριστε-
ροί προσμετρούν τα οφέλη για μια 
κοινωνία μέσω της εμπορευματοποίη-
σης ακόμα και της φύσης.
Υπό την προστασία του Κράτους και 
των θεσμών του διαπράττονται τα με-
γαλύτερα εγκλήματα σε βάρος της φύ-
σης και του ανθρώπου. Η Ελλάδα έχει 
γνωρίσει από πρώτο χέρι τις σημαίνει 
εκμετάλλευση του περιβάλλοντος, 
ακόμα κι όταν ανακηρύττετε εθνικούς 
ευεργέτες τους εκμεταλλευτές – απο-
ποιητές του δημόσιου ορυκτού πλού-
του όπως ο Συγγρός.
Ειδικά η Πελοπόννησος βιώνει καθη-
μερινά την λεηλασία της φύσης και τις 
καταστροφές της.
Το λιγνιτωρυχείο στην Μεγαλόπολη 
σπέρνει τον καρκίνο σ όλη την περιο-
χή. Η χωματερές σε Άργος και Ναύπλιο 
έχουν επεκταθεί τραγικά μολύνοντας 
τον υπόγειο υδροφορέα. 
Του Άργους πλησιάζει να φτάσει σε 
ύψος τον λόφο της Ασπίδας, ενώ του 
Ναυπλίου ρυπαίνει καθημερινά την 
πανέμορφη παραλία της Καραθώνας 
και το Αργολικό κόλπο. 
Η ενεργειακή καπιταλιστική δίψα ζή-
τημα μετέτρεψε τα βουνά της Αργο-
λίδας σε παραγωγούς ενέργειας δι-
ακόπτοντας το πέταμα των πουλιών 
– διάδρομοι αιώνων για τα μετανα-
στευτικά πουλιά- και τρομοκρατώ-
ντας με την κίνηση και το μέγεθός του 

οποιοδήποτε άγριο ζώο ζει στην περι-
οχή. Τα εγκλήματα του καπιταλισμού 
και των οικονομιστών της αριστεράς 
δεν σταματούν εδώ. Ξένες εταιρίες 
επενδύουν φτηνά σε αειφόρο ενέρ-
γεια στην Ελλάδα, μεταφέροντας τα 
μπόνους στις χώρες τους προκειμέ-
νου να διατηρήσουν σ αυτές τις ήδη 
υπάρχουσες ρυπογόνες επιχειρήσεις 
(μπόνους μεταφοράς ρύπων). 
Η Ελλάδα θα μπορούσε με φυσικές πη-
γές ενέργειας, Αέρας, Ήλιος, θαλάσσια 
ρεύματα, όχι μόνο να είναι αυτάρκης 
ενεργειακά αλλά να καλύψει και πολύ 
μεγάλο μέρος των χωρών της Ευρώ-
πης. Αντ αυτού βλέπουμε όμως πως 
εταιρίες επιστρέφουν στην εξόρυξη 
βωξίτη στην Ελλάδα, παρ όλο που η 
εγχώρια παραγωγή υπερκαλύπτει της 
ανάγκες της χώρας και μεγάλο μέρος 
της εξάγεται συχνά σε ανεπεξέργαστη 
μορφή.
Η ΔΕΛΦΟΙ - ΔΙΣΤΟΜΟΝ θυγατρική της 
ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ, είναι μία από τις με-
γαλύτερες παραγωγούς βωξίτη στην 
Ελλάδα, έβαλε στο μάτι τα κοιτάσματα 
βωξίτη στα Γεράνεια. Ήδη οι κάτοικοι 

της Κορινθίας έχουν εναντιωθεί με την 
ιδέα ότι θα επιφέρει τεράστιο περιβαλ-
λοντικό πρόβλημα σε μια περιοχή ιδι-
αιτέρου φυσικού κάλλους. Η αριστερή 
Κυβέρνηση του Τσίπρα μέσα από την 
οικονομίστικη λογική της βλέπει μόνο 
την επένδυση κι όχι το δάσος. Βλέπει 
το χρήμα κι όχι την ζωή, ακριβώς όπως 
έκαναν και τα αστικά κόμματα που 
υπηρετούσαν το κράτος. 
Εμείς ως αναρχικοί βάζοντας πάνω 
απ όλα την φύση και την ζωή των 
ανθρώπων χωρίς εκμετάλλευση από 
κανένα στηρίζουμε τις προσπάθειες 
των συντρόφων μας στην Κορινθία 
και των πολιτών της Κορινθίας ενάντια 
στα σχέδια της κάθε πολυεθνικής, της 
κάθε κυβέρνησης και του κράτους να 
λεηλατούν την φύση και τις ζωές μας.
Ενάντια στης φύσης την λεηλασία 
-αγώνας για τη γη και την ελευθερία
Αναρχικές/-οι Αργολίδας »
Η παρέμβαση των Αναρχικών σε τοπι-
κά και περιφερειακά προβλήματα δεί-
χνει πως ο χώρος γίνεται περισσότερο 
εξωστρεφής απ ότι τον είχαμε συνηθί-
σει μέχρι τώρα.

Η κλιμάκωση του αντικομμουνισμού 
αποτελεί αντιπερισπασμό  του καπιταλισμού

Ευκαιρίας δοθείσης από τις τοποθετήσεις 
περί Φασισμού και Κομμουνισμού σε 
συνεδρίαση του Δημοτικού συμβουλίου 
Άργος η «Λαϊκή Συσπείρωση» Άργους- 
Μυκηνών που πρόσκειται στο ΚΚΕ με 
ανακοίνωσή της μεταξύ άλλων τονίζει:
«Τα χυδαία και ανιστόρητα ψέματα που 
αναπαράχθηκαν και αναπαράγονται 
αποτελούν τεράστια πρόκληση για τα 
εκατομμύρια των θυμάτων του ναζισμού, 
για τα εκατομμύρια των κομμουνιστών 

και άλλων αγωνιστών που συνέβαλαν 
καθοριστικά στη συντριβή του ναζισμού 
- φασισμού . Η προσπάθεια για το ξανα-
γράψιμο της Ιστορίας και η προσπάθεια 
εξίσωσης του κομμουνισμού με το φασι-
σμό αθωώνει το ναζισμό για τα εγκλήμα-
τά του 
Η κλιμάκωση του αντικομμουνισμού έχει 
διαχρονικά αποδειχθεί ότι αποτελεί προ-
πομπό για νέα, σκληρότερα αντιλαϊκά 
μέτρα, για περιορισμό λαϊκών δικαιωμά-

των. Η στοχοποίηση των κομμουνιστών 
στόχο έχει να πείσει το λαό ότι δεν υπάρ-
χει εναλλακτική στη σαπίλα του καπιταλι-
σμού. Καλούμε την εργατική τάξη και τα 
λαϊκά στρώματα της πόλης μας να κατα-
δικάσουν τα φαινόμενα αυτά και να ορ-
γανώσουν τον αγώνα τους για την ικανο-
ποίηση των σύγχρονων λαϊκών αναγκών 
και δικαιωμάτων, ενάντια στο σύστημα 
που γεννά φτώχεια, πολέμους, το ναζι-
σμό – φασισμό».
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Intel Optane: η νέα εποχή στις μνήμες υπολογιστών

Σεμινάριο εξαγωγών από το ΕΒΕΑ
Το Επιμελητήριο Αργολίδας σε συνεργα-
σία με το Enterprise Greece  διοργανώνει 
δωρεάν εκπαιδευτικά σεμινάρια διάρκει-
ας 8 ωρών με θέμα «Δημιουργία εξαγώ-
γιμου προϊόντος & εξαγωγικές διαδικασί-
ες». Σκοπός είναι η σωστή πληροφόρηση 
των εξαγωγέων που βρίσκονται κυρίως 
σε αρχικό στάδιο , των εν δυνάμει εξα-
γωγικών επιχειρήσεων της χώρας , καθώς 
και των εκθετών που θα συμμετέχουν σε 
επιχειρηματικές συναντήσεις Β2Β στην 
Πελοπόννησος EXPO 2017 ακριβώς μια 
εβδομάδα μετά.
Μέσα από τα σεμινάρια αυτά, οι ενδιαφε-
ρόμενοι θα ενημερωθούν διεξοδικά για 
όλο το πλέγμα που καθορίζει μια επιτυ-
χημένη εξαγωγική προσπάθεια έτσι ώστε 
να αποφεύγονται συγχύσεις, λάθος βή-
ματα και ως εκ τούτου χάσιμο χρόνου και 
χρημάτων. Τα σεμινάρια  είναι δομημένα 
με τρόπο ώστε,  να δίδονται απαντήσεις 
στα ερωτήματα των εν δυνάμει εξαγωγέ-
ων όσον αφορά στη μεθοδολογία προ-
σέγγισης της εξαγωγικής διαδικασίας,  

χωρίς άσκοπες θεωρητικές προεκτάσεις.
Η θεματολογία περιλαμβάνει:
Δημιουργία – κατοχύρωση εμπορικών 
σημάτων. 
Δημιουργία εξαγώγιμου προϊόντος (από 
πλευράς της marketing διάστασής του) 
δηλ. design, συσκευασία (περιέκτης, ετι-
κέτα), πιστοποιήσεις. 
Σήμανση προϊόντων – barcode κ.λ.π. 
Δημιουργία επικοινωνιακών εργαλείων. 
Επιλογή ξένων αγορών και προσαρμογή 
των προϊόντων σε αυτές. 
Μεθοδολογία εξεύρεσης πελατών στις 
αγορές – στόχους. 
Δράσεις που απαιτούνται για την εξεύρε-
ση πελατών. 
Αναφορά σε Διεθνείς Εκθέσεις (τρόπος 
επιλογής της κατάλληλης Έκθεσης και 
βήματα οργάνωσης).   
Αναφορά σε Β2Β συναντήσεις και τρόπος 
σωστής προετοιμασίας τους. 
Τρόπος συζήτησης με τους υποψήφιους 
πελάτες, θέματα κατάρτισης εμπορικών 
συμφωνιών. 

Τι περιλαμβάνει μια εμπορική συμφωνία. 
Τρόποι παράδοσης – χρήση Διεθνών 
εμπορικών όρων. 
Τρόποι πληρωμής – συνεργασία με τρά-
πεζες. 
Ασφαλίσεις φορτίων – πελατών. 
Κοστολόγηση εξαγόμενου προϊόντος, θέ-
ματα Φ.Π.Α. εξαγωγών. 
Συνοδευτικά έγγραφα εξαγωγών κ.λ.π. 
Ιδιαιτερότητες – ειδικό καθεστώς εξαγω-
γών σε τρίτες χώρες σχετικά με έλεγχο και 
πιστοποίηση φορτίων (έκδοση ειδικών 
πιστοποιητικών κ.λ.π.) 
Χρήση κατάλληλων βάσεων δεδομένων 
για άντληση χρήσιμων στοιχείων. Αξιο-
ποίηση των εμπορικών μας ακολούθων.
Τα σεμινάρια θα πραγματοποιηθούν  τη 
Δευτέρα 18 και την Τετάρτη 20 Σεπτεμ-
βρίου 2017 17:00- 21:00 στην Αίθουσα 
Εκδηλώσεων του Επιμελητηρίου Αργολί-
δας, οδός Κορίνθου 23 στο Άργος.

Η Intel - το γνωστότερο όνομα στον τομέα παραγωγής επεξεργα-
στών για ηλεκτρονικούς υπολογιστές – παρουσίασε και κυκλοφόρη-
σε στην αγορά τη μνήμη Optane στις αρχές του 2017. 
Είναι κάτι σαν διασταύρωση μεταξύ RAM και σκληρού δίσκου SSD 
και αποτελεί μία νέα κατηγορία μονάδων μνήμης που προσφέρουν 
ταχύτητα, πυκνότητα και σταθερότητα. 

 Αυτή τη στιγμή διατίθεται μόνο σε 
μονάδες των 16GB και των 32GB, 
αλλά πιστεύεται ότι στο μέλλον θα 
κυκλοφορήσουν μεγάλης χωρητικό-
τητας SSD Optane που θα αντικατα-
στήσουν τους κλασικούς SSD.

Η τεχνολογία πίσω από το Optane
Το Intel Optane χρησιμοποιεί μνήμη που στηρίζεται στην τεχνολο-
γία 3D Xpoint, όπου τα κελιά μνήμης είναι τοποθετημένα σε ένα 
τρισδιάστατο πλέγμα. Διατίθεται από την Intel σε συνδυασμό με 
άλλες δικές της τεχνολογίες και λογισμικό, με σκοπό να επιτυγχάνε-
ται πολύ μικρή καθυστέρηση μεταφοράς πληροφοριών και δεδομέ-
νων (ακόμα και έως 10 microseconds).
To Optane εκμεταλλεύεται την πρωτοποριακή του τεχνολογία 
για να αποθηκεύει μεγάλη ποσότητα δεδομένων σε πολύ μικρή 
περιοχή, ενώ ταυτόχρονα προσφέρει και ταχύτατη πρόσβαση 
στα δεδομένα αυτά. 

Η μνήμη Intel Optane στη μορφή που κυκλοφορεί σήμερα στην 
αγορά (ως κάρτα M.2) είναι μία μνήμη cache που λειτουργεί ως 
γέφυρα μεταξύ μνήμης RAM και αποθηκευτικού μέσου (σκλη-
ρού δίσκου) και καθιστά δυνατή την ταχύτερη μεταφορά δεδομένων 
μεταξύ αυτών και του επεξεργαστή. Έτσι επιταχύνονται όλες οι ερ-
γασίες του χρήστη, ειδικά όταν το Optane συνδυαστεί με κατάλληλο 
λογισμικό που λειτουργεί «έξυπνα» και αποθηκεύει σε αυτό τα πιο 
σχετικά δεδομένα για άμεση πρόσβαση. 
Απαιτήσεις συστήματος για το Intel Optane

Για να λειτουργήσει το Optane πρέπει 
το σύστημα στο οποίο θα εγκαταστα-
θεί να πληροί κάποιες προϋποθέσεις. 
Ο επεξεργαστής πρέπει να είναι Intel 
7ης γενιάς με chip core (Kaby Lake), 
δηλαδή core i3, i5, i7 και η μητρική 
κάρτα να είναι συμβατή με την τεχνο-
λογία αυτή. 

 Γενικά το Optane είναι συμβατό με όλες τις RAM, τις κάρτες γρα-
φικών και τα αποθηκευτικά μέσα που μπορούν να λειτουργήσουν 
με τη μητρική κάρτα του υπολογιστή. Λειτουργεί μόνο με Windows 
10, ενώ δεν είναι ακόμα γνωστό αν θα μπορεί να λειτουργήσει με 
MacOS ή Linux. 
Τι προσφέρει το Optane στο χρήστη;
Η μνήμη Optane είναι ένα μικρό κομμάτι πολύ γρήγορης μνήμης 
που αυξάνει την απόδοση και την ταχύτητα του πρωταρχικού απο-
θηκευτικού μέσου του υπολογιστή, του σκληρού δίσκου δηλαδή που 
περιέχει το λειτουργικό σύστημα. 
Δεν μπορεί να αντικαταστήσει τη μνήμη RAM και δεν μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί ως σκληρός δίσκος. 
Δεν είναι απαραίτητο για τη λειτουργία του υπολογιστή αλλά μπορεί 
να επιταχύνει σημαντικά τη λειτουργία του. Σε δοκιμές που δημοσί-
ευσε η ίδια η Intel φάνηκε ότι το Optane μπορεί να ενισχύσει την ολι-
κή απόδοση ενός υπολογιστή με επεξεργαστή Intel 7ης γενιάς κατά 
28%, ενώ τα παιχνίδια φορτώνονται κατά 67% γρηγορότερα και οι 
browsers ανοίγουν 5 φορές πιο γρήγορα. 
Σε αντίθεση με τη RAM το Optane είναι σταθερή μνήμη, δηλαδή 

δεν χάνει τα δεδομένα που είναι αποθηκευμένα σε αυτή όταν σβήνει 
ο υπολογιστής και έχει καλύτερη ποιότητα λειτουργίας, αφού παρου-
σιάζει πολύ σπάνια παρεκκλίσεις στην απόδοσή του. 
Το Intel Optane προβλέπεται να χρησιμοποιηθεί ευρύτατα σε servers 
και σε υπηρεσίες cloud, αφού μπορεί να εκτελέσει πολύ περισσότε-
ρες εργασίες ανά δευτερόλεπτο, χωρίς να πέφτει η απόδοσή του. Επί-
σης αναμένεται να βρει εφαρμογή στην επιστημονική έρευνα, όπου 
είναι σημαντικό να υπάρχει διαθέσιμη όσο το δυνατόν περισσότερη 
λειτουργική μνήμη. 

 
Είναι η ιδανική λύση για 
όλους;
Το Optane αποτελεί ιδανική 
επιλογή για αυτούς που επι-
θυμούν να χρησιμοποιήσουν 

έναν μόνο δίσκο HDD μεγάλης χωρητικότητας, αντί για έναν μικρό-
τερης χωρητικότητας αλλά ταχύτερο SSD. Όταν το Optane συνδυα-
στεί με έναν κλασικό σκληρό δίσκο HDD η απόδοση και η ταχύτητα 
του υπολογιστή βελτιώνονται σημαντικά και οι επιδόσεις του υπολο-
γιστή είναι αντίστοιχες ή ακόμα και καλύτερες από ότι αν διέθετε ένα 
γρήγορο δίσκο SSD .  
Όταν μιλάμε όμως για σύστημα με δύο δίσκους, ένα SSD και ένα 
μηχανικό, όπου το λειτουργικό σύστημα είναι αποθηκευμένο στον 
SSD, τότε δε θα δείτε μεγάλη διαφορά με το Optane, αφού όταν συν-
δυαστεί με SSD δίσκο η βελτίωση στις επιδόσεις και την ταχύτητα 
δεν είναι τόσο εντυπωσιακές. 
Γενικά η τεχνολογία του Intel Optane είναι πολύ καινούρια και ανα-
μένεται στο μέλλον να βρει όλο και περισσότερες χρήσεις και εφαρ-
μογές. 
Το σημαντικό είναι ότι όλοι οι μεγάλοι κατασκευαστές έχουν ανακοι-
νώσει ότι θα κυκλοφορήσουν στην αγορά μοντέλα τόσο σταθερών 
υπολογιστών όσο και laptops που θα διαθέτουν Intel Optane, οπότε 
δε θα αργήσουμε να το γνωρίσουμε και από κοντά. 

Επιδοτούμενα  
προγράμματα 
από εμπόρους 
Ναυπλίου
                                                                                    .                  
Ο   Εμπορικός   Σύλλογος  Ναυπλί-
ου  ,  θα υλοποιήσει  επιδοτούμε-
να  προγράμματα  Επαγγελματικής  
κατάρτισης , για  εργαζόμενους  σε  
μικρές  επιχειρήσεις , που  απασχο-
λούν  από   1  έως  30  υπαλλήλους. 
Το  πρόγραμμα  απευθύνεται  σε  
εργαζομένους που  είναι  ασφαλι-
σμένοι  στο  Ι.Κ.Α.
Η  διάρκεια  του  προγράμματος εί-
ναι  32  ώρες,  και  το  συνολικό   χρη-
ματικό   όφελος  είναι  160  ευρώ.
Η κατάθεση   των  αιτήσεων  συμ-
μετοχής,  είναι  έως   29/9/2017. Η 
υλοποίηση  του  προγράμματος  θα  
γίνει  τέλος  Ιανουαρίου  2018.
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Αντιμετωπίζοντας  

τον «εσωτερικό κριτή» μας
Της Αθηνάς Νάσσου, 

Ψυχολόγος-Ψυχοθεραπεύτρια

Πολλοί άνθρωποι έχουν την τάση να κρίνουν  οι ίδιοι τον εαυ-

τό τους για κάποια τους πράξη, έργο ή συμπεριφορά, πολύ αυ-

στηρότερα από τους γύρω τους ακόμα και αν οι άλλοι είναι ειδι-

κότεροι. Αυτή η τάση σχετίζεται με τον «εσωτερικό κριτή» μας. 

Ο «εσωτερικός κριτής» δεν είναι τίποτε άλλο παρα οι αρνητικές σκέ-

ψεις που κάνουμε εκ των προτέρων για τον εαυτό μας. Συχνά, σχετί-

ζεται με τα όσα μας έλεγαν οι γονείς μας όταν ήμασταν μικροί. Η κρι-

τική μπορεί να γίνει πριν απο κάποια δράση, «Γιατί να κάνω κάτι αφου 

θα αποτύχω;», ή μετά από τη δράση, «Απέτυχα παταγωδώς». Πως θα 

καταφέρουμε να κάνουμε αυτό τον «εσωτερικό κριτή» να σωπάσει; 

 Καταρχήν, πρέπει να αποδεχτούμε την παρουσία του. Έτσι, θα καταλάβουμε 

ότι οι δυσκολίες δεν οφείλονται μόνο στο έργο που έχουμε αναλάβει, αλλα 

και στο επίπεδο που βρίσκεται η αυτοεκτίμησή μας. Δεύτερο βήμα είναι να 

δούμε αν οι σκέψεις που κάνουμε, όταν αναλαμβάνουμε κάποια δράση, είναι 

βοηθητικές για εμάς. Στο σημείο αυτό θα μας βοηθήσουν τα εξής ερωτήματα: 

Η σκέψη αυτή ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα;

Η σκέψη αυτή με βοηθά να αισθανθώ καλύτερα;

Η σκέψη αυτή με βοηθά να αντιμετωπίσω σωστά την παρούσα κατάσταση;

Η σκέψη αυτή με βοηθά να αντιμετωπίσω αλλιώς τα πράγματα την επόμε-

νη φορά;

Ας δούμε πως εφαρμόζονται τα ερωτήματα αυτά σε ένα παράδειγμα..

Τρέξιμο για αρχάριους 

Όλοι έχουμε βρεθεί σε αυτό το σημείο. Το να 
ξεκινάς το τρέξιμο για πρώτη φορά είτε μετά 
από μακροχρόνια απουσία, είναι δύσκολο. 
Είναι στιγμές που σκέφτεσαι «Γιατί το κάνω 
αυτό;» και θες να σταματήσεις. Με το πρόγραμ-
μα 30 ημερών για αρχάριους που ακολουθεί θα 
λατρέψεις το τρέξιμο στις 15 πρώτες μέρες!
Είσαι αρχάριος δρομέας ; Ώρα για την εκκίνηση
Το να τρέχεις αργά το απόγευμα είναι πάντα 
το ιδανικό για να ξεκινήσεις ένα πρόγραμμα 
προπόνησης. Το πρωί ακόμα το σώμα σου εί-
ναι από τον ύπνο και χρειάζεται πιο πολλή ώρα 
για να «λυθείς». Μέχρι να φτάσει το απόγευμα, 
όλο το περπάτημα που έχεις κάνει την υπόλοι-
πη ημέρα έχει βοηθήσει ώστε να είναι χαλαρό 
το κορμί σου. Κι αν το πρόγραμμά σου δεν σου 
επιτρέπει να προπονείσαι απόγευμα και τελικά 
επιλέξεις το πρωί, να φροντίζεις να κάνεις πά-
ντα stretching αλλά και να αφήνεις μισή ώρα 
στο σώμα σου να ξυπνήσει πριν πας για τρέ-
ξιμο.
Αν και το πρόγραμμα που ακολουθεί προορί-
ζεται για προπόνηση και τρέξιμο στον δρόμο, 
μπορεί να προσαρμοστεί και σε διάδρομο γυ-
μναστικής.
Δύο είναι οι βασικοί παράγοντες στο τρέξιμο: 
Η δύναμη των μυών σου και η ικανότητατων 
πνευμόνων σου. Και τους δύο αυτούς παράγο-
ντες πρέπει να τους σκέφτεσαι καθ’ όσο τρέ-
χεις, καθώς δεν συμβαδίζουν πάντα. Μπορεί τα 
πνευμόνια σου να αντέχουν αλλά τα πόδια σου 
να κουράζονται πολύ εύκολα, και το να τρέχεις 
με κουρασμένα πόδια μάλλον κακό σου κάνει. 
Μπορεί ωστόσο και να συμβαίνει το αντίθετο. 
Σε αυτή την περίπτωση, περπάτα 300 με 400 
μέτρα, αναπροσάρμοσε την αναπνοή σου και 
μετά συνέχισε το τρέξιμο. Έτσι μεγαλώνεις την 
ικανότητα των πνευμόνων σου με την πάροδο 
του χρόνου.
Απαραίτητος εξοπλισμός: Πολύ καλά παπού-
τσια για τρέξιμο και το κινητό σας με το GPS.
Tι να κάνεις: Ακολούθησε τον παρακάτω οδη-
γό. Σκοπός του προγράμματος αυτού είναι να 
μετατρέψει την αρχική αντιπάθεια προς το τρέ-
ξιμο σε… εθισμό!
Μέρα 1η: 1.5 χιλιόμετρο jogging (Καθώς είσαι 

νέος στο τρέξιμο, μάλλον δεν έχεις ξανατρέξει 
ένα χιλιόμετρο! Αυτό λοιπόν θα σε βοηθήσει 
να δεις σε τι επίπεδα βρίσκεσαι)
Μέρα 2η: 800μ jogging, 400μ περπάτημα, 
800μ jogging
Μέρα 3η: Ξεκούραση
Μέρα 4η: 1.5 χιλιόμετρο jogging
Μέρα 5η: 800μ jogging, 400μ περπάτημα, 
1.2χλμ jogging
Μέρα 6η: 1.5 χιλιόμετρο jogging
Μέρα 7η: Ξεκούραση
Μέρα 8η: Ξεκούραση
Μέρα 9η: 3 χιλιόμετρα jogging
Μέρα 10η: 800μ jogging, 400μ περπάτημα, 1.5 
χιλιόμετρο jogging
Μέρα 11η: Ξεκούραση
Μέρα 12η: 3.5 χιλιόμετρα jogging
Μέρα 13η: 3 χιλιόμετρα jogging
Μέρα 14η: 800μ jogging, 400μ περπάτημα, 1.5 
χιλιόμετρο jogging, 400μ περπάτημα, 1.5 χιλιό-
μετρο jogging
Μέρα 15η: Ξεκούραση
Μέρα 16η: 3 χιλιόμετρα jogging
Μέρα 17η: 1.5 χιλιόμετρο jogging, 400μ περ-
πάτημα, 1.5 χιλιόμετρο jogging
Μέρα 18η: 3 χιλιόμετρα jogging,400μ  περπά-
τημα, 800μ jogging
Μέρα 19η: 2.5 χιλιόμετρα jogging
Μέρα 20η: Ξεκούραση
Μέρα 21η: 1.5 χιλιόμετρο jogging, 400μ περ-
πάτημα, 3 χιλιόμετρα jogging
Μέρα 22η: 3 χιλιόμετρα
Μέρα 23η: 1.5 χιλιόμετρο jogging, 400μ περ-
πάτημα, 1.5 χιλιόμετρο jogging, 400μ περπά-
τημα, 1.5 χιλιόμετρο jogging
Μέρα 24η: 2 χιλιόμετρα jogging,400μ περπά-
τημα, 3 χιλιόμετρα jogging
Μέρα 25η: Ξεκούραση
Μέρα 26η: Ξεκούραση
Μέρα 27η: 3 χιλιόμετρα jogging, 400μ περπά-
τημα, 2.5 χιλιόμετρα jogging
Μέρα 28η: 2 χιλιόμετρα jogging, 400μ περπά-
τημα, 2 χιλιόμετρα jogging
Μέρα 29η: 4.5 χιλιόμετρα jogging
Μέρα 30η: 4.5 χιλιόμετρα jogging

Πηγή: runningmagazine
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Του Άγγελου 
Τράκα, Επι-
στημονικός 
Συνεργάτης 
του Κέντρου 
Ειδικών Θερα-
πειών Βασίλης 
Ν. Καπετάνιος 
και Συνεργάτες

Έχουμε αναφερ-
θεί σε προηγούμενο κείμενο για την 
επικοινωνία και πόσο σημαντική είναι 
για τη ζωή μας. Αναφέρουμε επιγραμ-
ματικά ότι επικοινωνία είναι η ανταλλα-
γή πληροφοριών, συναισθημάτων και 
βιωμάτων ,μεταξύ δύο ή και περισσό-
τερων ατόμων .Αυτές οι ανταλλαγές γί-
νονται κυρίως με λεκτικό τρόπο. Δηλα-
δή με τον λόγο. ‘Ετσι λοιπόν μπορούμε 
να πούμε ότι ο λόγος είναι εχέγγυο για 
τη σωστή επικοινωνία, είναι προϋπόθε-
ση, είναι μέρος της ανθρώπινης επικοι-
νωνίας.
Ο λόγος αποτελείται  από  την κατα-
νόηση και την έκφραση, είναι συμβο-
λικός, είναι ένα έρεισμα αξιόπιστο για 
την σκέψη, είναι προσωπικός, δυναμι-
κός και έχει κανόνες.
Για να εξελιχθεί ο λόγος πρέπει να πε-
ράσει από συγκεκριμένα εξελικτικά 
στάδια .Τα στάδια αυτά της ανάπτυξης 
του λόγου καλό είναι να τα γνωρίζου-
με. Τί ισχύει λοιπόν για ένα παιδί έως 
12 μηνών; Έως τους 12 πρώτους μήνες 
ένα παιδί πρέπει να ψάχνει να βρει την 
κατεύθυνση του ήχου, πρέπει να παί-
ζει με την ικανότητα του να παράγει 
ήχους με το στόμα, πρέπει να εκτελεί 
μια απλή οδηγία που συνοδεύεται από 
νόημα, να επαναλαμβάνει την ίδια συλ-
λαβή 2-3 φορές, να χρησιμοποιεί μια 
λέξη συνειδητά για να ονομάσει ένα 
αντικείμενο. Έως 2 ετών το παιδί ανα-
πτύσσει βασικό λεξιλόγιο, ζητάει < κι 

άλλο >, < πάλι >, δείχνει εικόνες, λέει 
το όνομά του, απαντάει στην ερώτη-
ση < τί είναι αυτό; >, συνδυάζει λέξεις 
και νοήματα .Έως 3 χρονών πρέπει να 
εκτελεί 2 εντολές στη σειρά, του αρέσει 
να ακούει παραμύθια, καταλαβαίνει τις 
ερωτήσεις < που > και < ποιός >, κάνει 
ερωτήσεις, χρησιμοποιεί πρώτο πρό-
σωπο. Έως 4 χρονών διηγείται άμεσες 
εμπειρίες του, εκφράζει το μέλλοντα, 
χρησιμοποιεί αόριστο και έννοιες χρό-
νου.
Άν τώρα σε ένα παιδί η ομιλία του - ο 
λόγος- δεν εξελιχθεί  τότε μιλάμε για δι-
αταραχή της ομιλίας.
Μία διαταραχή είναι η καθυστέρηση 
λόγου. Είναι μια ειδική διαταραχή του 
προφορικού λόγου που χαρακτηρίζε-
ται από μία ανακολουθία μεταξύ της 
εξέλιξης του συνόλου των δεξιοτήτων 
ενός φυσιολογικού παιδιού και των 
γλωσσικών του ικανοτήτων, κυρίως 
όσον αφορά στη γλωσσική του έκφρα-
ση. Αυτή η διαταραχή εκδηλώνεται 
κυρίως με απώλεια λόγου, απώλεια 
προτάσεων, προτάσεις που περιέχουν 
κυρίως ουσιαστικά και τα ρήματα είναι 
κυρίως στο τρίτο πρόσωπο.
Άλλη διαταραχή είναι η δυσφασία  η 
οποία είναι μια σοβαρή γλωσσική δι-
αταραχή που παρατηρείται χωρίς συ-
νοδή απώλεια ακοής, γνωσιακής μειο-
νεξίας και κινητικών προβλημάτων .Οι 
δείκτες απόκλισης αυτής διαταραχής 
είναι η διαταραχή της ανάκλησης, της 
σύνταξης και της λεκτικής κατανόησης.
Πολλές φορές και εμείς οι μεγάλοι, 
λόγω των πολλών υποχρεώσεων και 
της κούρασης δεν συμβάλλουμε στη 
σωστή ανάπτυξη του λόγου ενός παι-
διού καθώς άθελά μας έχουμε αναπτύ-
ξει συμπεριφορές που δεν βοηθάνε γι 
αυτό πρέπει να δείχνουμε ενδιαφέρον 
για αυτά που λέει ένα παιδί, να ενθαρ-
ρύνουμε το διάλογο και να μιλάμε με το 
παιδί ενώ παίζουμε μαζί του.

O λόγος ως προϋπόθεση 
για τη σωστή επικοινωνία

Διατροφή και γρίπη
Της Δήμητρας 
Τούντα, 
Διαιτολόγος, 
Διατροφολόγος, 
www.tountadiet.gr

Εάν η εποχή της γρίπης και 
των κρυωμάτων πέρναγε 
τόσο γρήγορα, όσο και μία 
περίοδος διακοπών, τότε 
όλοι θα ήμασταν ήσυχοι. 

Αντιθέτως όμως οι επόμενοι μήνες αποτελούν μία 
πρόκληση για την υγείας μας. Παράλληλα με τον 
κίνδυνο που μας περιβάλλει για την πιθανή εμφά-
νιση μίας γρίπης, συχνά ακούμε ότι τα εμβόλια για 
την πρόληψη της είναι αναποτελεσματικά, κυρίως 
εάν δεν γίνουν αρκετά έγκαιρα. Σίγουρα οι άμεσα 
ενδιαφερόμενοι είναι αυτοί που ανήκουν σε ομά-
δες υψηλού κινδύνου, όπως οι υπερήλικες, αλλά και 
άτομα με αναπνευστικά προβλήματα, όμως σίγου-
ρα αφορούν και όλους τους υπόλοιπους που δεν θα 
ήθελαν να χάσουν ημέρες από την εργασίας τους, 
το σχολείο τους ή απλά να ταλαιπωρηθούν για κά-
ποιο διάστημα. Ευτυχώς, υπάρχουν τρόποι να απο-
φύγουμε ή έστω να ελαχιστοποιήσουμε τις πιθανό-
τητες εμφάνισης μίας γρίπης. Σε αυτή την μάχη, τα 
σημαντικότερα όπλα μας είναι η κατάλληλη διατρο-
φή και η αύξηση της σωματικής δραστηριότητας.
Ένας καλοθρεμμένος οργανισμός σημαίνει ένα 
ισχυρό ανοσοποιητικό σύστημα, το οποίο αποτελεί 
και την ασπίδα μας απέναντι στην γρίπη. Πρώτος 
και σημαντικότερος παράγοντας που επηρεάζει 
την ανοσοποιητική δραστηριότητα είναι η ενεργει-
ακή πρόσληψη. Άτομα που βρίσκονται σε υποθρε-
ψία, όπως αυτά που ακολουθούν διαιτολόγια πολύ 
χαμηλής θερμιδικής αξίας (<1100 θερμίδες) με 
σκοπό το αδυνάτισμα , παρουσιάζουν αυξημένες 
πιθανότητες εμφάνισης ιώσεων και γρίπης. Αυτός 
λοιπόν είναι ένας καλός λόγος για να αποφύγουν 
πιθανές ταλαιπωρίες, αλλά και να εκλογικευτούν 
διατροφικά, επιλέγοντας ένα ελαφρά υποθερμιδικό 
πρόγραμμα σε συνεργασία με ειδικό διαιτολόγο, το 
οποίο θα τους παρέχει το επίπεδο των θερμίδων 
που είναι απαραίτητο για την διασφάλιση της υγεί-
ας τους.
Στην απέναντι όχθη βρίσκονται άτομα παχύσαρκα 
με πολύ υψηλή θερμιδική πρόσληψη. Η παχυσαρ-
κία έχει συσχετισθεί με αυξημένο ρυθμό εμφάνισης 
γρίπης και ιώσεων Και αυτή η διατροφική κατάστα-
ση δυσχεραίνει την λειτουργία του ανοσοποιητικού 
τους συστήματος με αποτέλεσμα να τους κάνει ευ-
άλωτους σε ιώσεις.
Το ποσό του προσλαμβανόμενου λίπους επίσης 
φαίνεται να σχετίζεται με την εμφάνιση γρίπης. 
Διαιτολόγια με υψηλή περιεκτικότητα σε λίπος κα-
ταπιέζουν την ανοσοποιητική δραστηριότητα, αυ-
ξάνοντας τον κίνδυνο. Η μείωση του προσλαμβα-
νόμενου λίπους βελτιώνει την δραστηριότητα του 
ανοσοποιητικού, αυξάνοντας την δραστηριότητα 
των φαγοκυττάρων, δηλαδή των λευκοκυττάρων 
που καταστρέφουν τα βακτήρια «εισβολείς».Δεν εί-
ναι όμως μόνο το ποσό που παίζει ρόλο, αλλά και το 
είδος των λιπαρών οξέων. Ιδιαίτερα ευεργετικά για 
την δραστηριότητα του ανοσοποιητικού φαίνονται 
να είναι τα ιχθυέλαια, τα οποία περιλαμβάνουν ω-3 
λιπαρά οξέα και τα οποία μπορούμε να λαμβάνου-
με από λιπαρά ψάρια, όπως οι σαρδέλες, ο κολιός, 
η πέστροφα, ο σολωμός, αλλά και από φιστίκια και 
σουσάμι και κάποια φυτικά έλαια, όπως το σησαμέ-
λαιο.

Επιμέρους θρεπτικά συστατικά που παίζουν επίσης 
σημαντικό ρόλο στην μάχη ενάντια στις ιώσεις εί-
ναι οι βιταμίνες C, E και β- καροτένιο (η πρόδρομη 
ουσία για τον σχηματισμό της βιταμίνης Α στον ορ-
γανισμό). Η επαρκής πρόσληψη αυτών των θρεπτι-
κών συστατικών βοηθά στον αυξημένο σχηματισμό 
λευκοκυττάρων, αντισωμάτων και επαρκών επιπέ-
δων ιντερφερόνης, μίας πρωτεΐνης που αποτρέπει 
την εισβολή και καταστροφή των κυττάρων του 
οργανισμού μας από ιούς. Διαιτολόγιο που περιέ-
χει 5-6 μερίδες λαχανικών και φρούτων ημερησίως 
είναι αρκετό για να καλύψει τις ανάγκες του οργα-
νισμού σε βιταμίνη C και β- καροτένιο. Για την κά-
λυψη του οργανισμού με βιταμίνη Ε, θα πρέπει να 
καταναλώνονται καθημερινά κυρίως ελαιόλαδο και 
άλλα φυτικά έλαια, όπως το σησαμέλαιο, αλλά και 
δημητριακά.
Τελευταίο αλλά πολύ σημαντικό θρεπτικό συστατι-
κό, του οποίου η μη επαρκής πρόσληψη έχει συσχε-
τισθεί σημαντικά με την τακτική εμφάνιση γρίπης 
είναι ο ψευδάργυρος, κυρίως σε ηλικιωμένα άτομα 
που συχνά παρουσιάζουν χαμηλή ημερήσια πρό-
σληψη. Η συνιστώμενη ημερήσια πρόσληψη μπορεί 
να επιτευχθεί με τακτική κατανάλωση κρέατος και 
γαλοπούλας, αλλά και εμπλουτισμένων δημητρια-
κών πρωινού, ώστε να είναι δυνατή η επαρκής πα-
ραγωγή Τ-λεμφοκυττάρων.
Το δεύτερο όπλο που έχουμε στα χέρια μας για την 
ισχυροποίηση του οργανισμού μας είναι η τακτική 
άσκηση. Αποτελέσματα ερευνών δείχνουν αρνητι-
κή συσχέτιση της τακτικής σωματικής άσκησης και 
της εμφάνισης γρίπης. Όταν λέμε άσκηση φυσικά 
δεν εννοούμε υποχρεωτικά την εγγραφή μας σε 
κάποιο γυμναστήριο ή την προπόνηση μας για επι-
δόσεις Ολυμπιακών Αγώνων. Αντίθετα, καθημερινό 
περπάτημα 20 – 30 λεπτών είναι αρκετό για την θω-
ράκιση του οργανισμού μας. Σε αυτό το σημείο πρέ-
πει να είμαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί, αφού η πολύ 
έντονη άσκηση κυρίως σε άτομα αγύμναστα οδηγεί 
σε αντίθετα αποτελέσματα αποδυναμώνοντας τον 
οργανισμό και το ανοσοποιητικό σύστημα.
Μέχρι αυτό το σημείο αναφερθήκαμε σε φυσικές 
μεθόδους όπως είναι η διατροφή αλλά και η άσκη-
ση, που κάνουν το ανοσοποιητικό σύστημα πιο 
αποδοτικό. Συχνά όμως ακούμε ότι για να τα κατα-
φέρουμε πρέπει απαραίτητα να χρησιμοποιήσουμε 
συμπληρώματα διατροφής, τα οποία θα περιέχουν 
τις βιταμίνες που προαναφέραμε και μάλιστα σε 
ποσότητες έως και 100 φορές μεγαλύτερες από τις 
συνιστώμενες!! Οι συστάσεις αυτές βασίζονται κατά 
κύριο λόγο σε ερευνητικά αποτελέσματα μη τεκ-
μηριωμένα. Υπάρχουν φυσικά περιπτώσεις που η 
χρήση συμπληρωμάτων διατροφής θα μπορούσαν 
να φανούν από χρήσιμα έως και απαραίτητα. Για να 
φτάσουμε στην λήψη τους όμως, θα πρέπει απαραί-
τητα προηγουμένως να έχουμε συμβουλευτεί τον 
ιατρό ή διαιτολόγο μας.
Συνοψίζοντας τα παραπάνω, όλοι μας θα πρέπει να 
ακολουθούμε τους παρακάτω κανόνες:
Να έχουμε μία ισορροπημένη διατροφή με αρκετά 
δημητριακά ολικής άλεσης, φρούτα και λαχανικά 
καθημερινά, τακτική κατανάλωση ψαριού, ελαιολά-
δου και άλλων φυτικών ελαίων. Το κρέας να υπάρχει 
στο διαιτολόγιο έως και δύο φορές ανά εβδομάδα.
Να ασκούμαστε τουλάχιστον 3 φορές εβδομαδιαί-
ως.
Να πίνουμε αρκετό νερό και φυσικούς χυμούς.
Να ξεκουραζόμαστε επαρκώς. Καθημερινός ύπνος 
7-9 ώρες είναι αρκετός για να ισχυροποιήσει το ανο-
σοποιητικό μας σύστημα.
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Διεθνής αγώνας ορεινής ποδηλασίας XC Bike Festival 

Στο «The Ranch» του Σοφικού 
Μεγάλη αναμένεται να είναι η συμμετοχή 
αθλητών και αθλητριών στον δεύτερο διεθνή 
αγώνα ορεινής ποδηλασίας Mountain Bike 
Cross Country (XCO) με την επωνυμία «XC Bike 
Festival», κατηγορίας UCI-3, που θα διεξαχθεί 
την Κυριακή 17 Σεπτεμβρίου 2017 στις εγκα-
ταστάσεις του «The Ranch» στο Σοφικό Κο-
ρινθίας με διοργανωτές τον Αθλητικό Όμιλο 
Θησέα και την υποστήριξη της Golden Events. 
Ο αγώνας διεξάγεται υπό την αιγίδα της Διε-
θνούς Ένωσης Ποδηλασίας (UCI) και της Ελλη-
νικής Ομοσπονδίας Ποδηλασίας. 
Ο διεθνής αγώνας Mountain Bike Cross 
Country, XC Bike Festival, περιλαμβάνει τις κα-
τηγορίες Elite ανδρών – γυναικών και Junior. 
Το Σάββατο 16 Σεπτεμβρίου το απόγευμα θα 
γίνει ο αγώνας XCE Eliminator στις κατηγορί-
ες Elite Juniors και Open (ανδρών – γυναικών 
άνω των 33 ετών). 
Την Κυριακή το πρωί στις 10 θα πραγματοποι-
ηθεί αγώνας Mountain Bike Οpen Kids μέχρι 
13 ετών με ελεύθερη συμμετοχή.  
4ο Αττικό Κύπελο Ορεινής Ποδηλασίας
Ταυτοχρόνως με το δεύτερο XC Bike Festival 
την Κυριακή το πρωί θα γίνει και αγώνας ορει-
νής ποδηλασίας, που αποτελεί τον 4ο και τε-
λευταίο του Αττικού Κυπέλλου για το 2017, το 
οποίο διοργανώνει ο Θησέας και περιλαμβάνει 
τις εξής κατηγορίες:
Ανδρών, γυναικών, εφήβων, Νεανίδων, Παί-
δων, Open Fun (ανδρών – γυναικών), Open X-
Port 19-39 ετών και άνω των 40 ετών. Θα προ-
ηγηθεί ο αγώνας Open Kids για παιδιά μέχρι 13 
ετών με ελεύθερη συμμετοχή.
Συνολικά το αγωνιστικό  πρόγραμμα του διη-
μέρου έχει ως εξής:

Σάββατο, 16 Σεπτεμβρίου 2017
13.00 Άνοιγμα Γραμματείας: Εγγραφές και πα-
ραλαβή αριθμών αγώνα
13.00 – 16.00 Αναγνώριση διαδρομών XCO, 
XCE – Επίσημη προπόνηση
16.00 – 18.30 ΑΓΩΝΑΣ XC Eliminator – The 
Ranch Resort (όλες οι κατηγορίες)
20.00 Τεχνικό Συνέδριο – Team Managers 
Meeting (Αγώνας C3)

Κυριακή 17 Σεπτεμβρίου 2017
09.00  Άνοιγμα Γραμματείας: Εγγραφές και πα-
ραλαβή αριθμών αγώνα
10.00 ΑΓΩΝΑΣ XCO, ΟΠΕΝ KIDS (15’)
10.30 ΑΓΩΝΑΣ XCO, ΠΑΙΔΕΣ (45’) και ΟΠΕΝ 
FUN άνδρες – γυναίκες (45’)
11.15 ΑΓΩΝΑΣ XCO, ΜΑΣΤΕΡΣ (75’) και ΟΠΕΝ 
X-PERT (75’)
13.00 ΑΓΩΝΑΣ XCO Elite (UCI Cat.3) Men – 
Women (90’) και  ΑΓΩΝΑΣ XCO Junior (UCI 
Cat.3) Men – Women (75’)
15.00 ΑΠΟΝΟΜΗ ΕΠΑΘΛΩΝ
Δηλώσεις συμμετοχής για τους διεθνείς αγώ-
νας κατηγορίας UCI 3 θα γίνονται δεκτές από 
τους διοργανωτές μέχρι τις 11 Σεπτεμβρίου 
2017. 
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Η Καταστροφή της Σμύρνης
Με τον όρο καταστροφή της Σμύρνης ή 
αλλιώς Μεγάλη Πυρκαγιά της Σμύρνης 
αναφέρονται τα γεγονότα της σφαγής 
του ελληνικού και αρμενικού πληθυ-
σμού της Σμύρνης από τον κεμαλικό 
στρατό, καθώς και η πυρπόληση της 
πόλης, που συνέβησαν τον Σεπτέμβριο 
του 1922. Η καταστροφή αυτή άρχισε 
7 ημέρες μετά την αποχώρηση και του 
τελευταίου ελληνικού στρατιωτικού 
τμήματος από τη Μικρά Ασία και μετά 
την είσοδο του τουρκικού στρατού, 
του ιδίου του Μουσταφά Κεμάλ και των 
ατάκτων του στην πόλη. Η φωτιά εκδη-
λώθηκε αρχικά στην αρμενική συνοικία 
και συγκεκριμένα από την ανατίναξη 
της Αρμενικής Εκκλησίας του Αγίου 
Νικολάου, όπου είχαν καταφύγει τα γυ-
ναικόπαιδα και πολιορκούντο από τους 
Τούρκους. 
Την πολιορκία την έσπασε με το ασκέ-
ρι του ο Έλληνας καπετάνιος Σιδερής 
(Ισίδωρος) Πανταζόπουλος, που επί 
πολλά έτη πολεμούσε τους άτακτους 
Τσέτες ληστές στα γύρω βουνά. Οι Έλ-
ληνες μπήκαν μέσα στην εκκλησία και 
έδωσαν νερό και τρόφιμα στους πολι-
ορκημένους, όμως, οι πολυπληθέστε-
ροι Τούρκοι γρήγορα ανασυντάχθηκαν 
και παίρνοντας πυρίτιδα από γειτονική 
πυριταδαποθήκη, περικύκλωσαν και 
πάλι την εκκλησία και την ανατίναξαν. 
Με τη βοήθεια του ευνοϊκού για τους 
Τούρκους ανέμου (που έπνεε αντίθετα 
από την τουρκική συνοικία) και της βεν-
ζίνης με την οποία οι Τούρκοι ράντιζαν 
τα σπίτια, η φωτιά κατέκαψε όλη την 
πόλη, εκτός από τη μουσουλμανική και 
την εβραϊκή συνοικία, και διήρκεσε από 
τις 31 Αυγούστου έως 4 Σεπτεμβρίου 
(με το παλαιό ημερολόγιο). Σήμερα η 
επέτειος αυτή στην πραγματικότητα εί-
ναι η 13 Σεπτεμβρίου, καθώς την επόμε-
νη χρονιά εισήχθη στην Ελλάδα το νέο 
ημερολόγιο.

Μετά την κατάρρευση του μετώπου, 
και την άτακτη υποχώρηση και αναδί-
πλωση του ελληνικού εκστρατευτικού 
σώματος από το Αφιόν Καραχισάρ, (στα 
μέσα Αυγούστου του 1922), άρχισε και 
ο ξεριζωμός ενός μεγάλου μέρους του 
χριστιανικού πληθυσμού (Ελλήνων και 
Αρμενίων) προς τη μικρασιατική ακτή, 
που, κατά τους υπολογισμούς του Οι-
κουμενικού Πατριαρχείου, έφτανε τις 
250.000. Επίσης, στη Σμύρνη είχαν βρει 
καταφύγιο και 15.000 Αρμένιοι που συ-
νωστίζονταν στα διάφορα ιδρύματα και 
σπίτια της Αρμενικής Κοινότητας.
Η αδιάκοπη όμως άφιξη των τρένων 
που μετέφεραν στρατιωτικά υπολείμ-
ματα και πρόσφυγες (υπολογίστηκε 
ότι έφταναν με ρυθμό 30.000 ατόμων 
την ημέρα) στη Σμύρνη, καθώς και οι 
έντονες φήμες της γενικής κατάρρευ-

σης του μετώπου μεγάλωναν την ένταση 
και την ανησυχία του πληθυσμού, ενώ η 
προετοιμασία της ελληνικής διοίκησης για 
αναχώρηση δεν άφηναν πλέον τις παραμι-
κρές αμφιβολίες για τη μετέπειτα εξέλιξη. 
Έναντι της έντρομης εκείνης κατάστασης 
που εξελισσόταν, χαρακτηριστική υπήρξε 
η απάντηση του Έλληνα Υπάτου Αρμοστή 
Αριστείδη Στεργιάδη στον πρώην Νομάρ-
χη Λέσβου και Διοικητή Χίου Γεώργιο Πα-
πανδρέου, όταν ο δεύτερος του συνέστη-
σε να ενημερώσει άμεσα τον ελληνογενή 
πληθυσμό για να φύγει. Ο Στεργιάδης φέ-
ρεται να δήλωσε στον Παπανδρέου: «Κα-
λύτερα να μείνουν εδώ, να τους σφάξει ο 
Κεμάλ, γιατί αν πάνε στην Αθήνα θ’ ανα-
τρέψουν τα πάντα.»
Στις 24 Αυγούστου/6 Σεπτεμβρίου ανα-
χωρεί και το τελευταίο ελληνικό στρατι-
ωτικό τμήμα. Την επομένη οι χιλιάδες των 
προσφύγων Έλληνες και Αρμένιοι που 
κατέκλυζαν όλο το μήκος της περίφημης 
προκυμαίας «Κε» της Σμύρνης μάταια πε-
ρίμεναν πλέον τα επιταγμένα ελληνικά 
πλοία για τη μεταφορά τους στα γειτονικά 

ελληνικά νησιά. 
Μετά όμως από έντονη παρέμβαση του 
Αμερικανού Προξένου Γ. Χόρτον, (G. 
Horton), στάλθηκαν δύο αμερικανικά 
αντιτορπιλικά για την εξυπηρέτηση των 
προσφύγων[6]. Την επομένη, 26 Αυγού-
στου/8 Σεπτεμβρίου (1922), αναχωρούν 
οι ελληνικές Αρχές Σμύρνης. O μέχρι τότε 
Έλληνας Ύπατος Αρμοστής της Σμύρνης, 
Αρ. Στεργιάδης, επιβιβάστηκε σε αγγλι-
κό πολεμικό πλοίο που του διατέθηκε με 
προορισμό την Κωνσταντινούπολη.
Η αντίστροφη μέτρηση για την πόλη της 
Σμύρνης είχε πλέον φθάσει.

Ο ελληνικός στόλος
Στις 11 Σεπτεμβρίου του 1922, δηλαδή 
δύο ημέρες πριν από την έναρξη της κα-
ταστροφής της πόλης, είχε εκδηλωθεί 
στρατιωτικό κίνημα στη Χίο και τη Μυτιλή-
νη. Τούτο είχε ως συνέπεια όλος σχεδόν ο 
ελληνικός στόλος με το σύνολο των επίτα-
κτων πλοίων να τεθεί υπό τους κινηματίες 
για τη μεταγωγή του ελληνικού στρατού 
προς το Λαύριο, προκειμένου να επικρα-

τήσει η επανάσταση στην Αθήνα. Μάλιστα 
δε, το ελληνικό θωρηκτό Κιλκίς που ναυ-
λοχούσε και είχε ως βάση τη Σμύρνη, με 
την έκρηξη του κινήματος και υπό τον κυ-
βερνήτη πλοίαρχο Δεμέστιχα μετέβη στη 
Σάμο όπου και παρέμεινε προκειμένου να 
επιβάλει την επανάσταση παρότι οι κα-
πνοί της καταστροφής, (κατά την ημέρα), 
και το φέγγος της πυρκαγιάς, (κατά τη νύ-
χτα), ήταν ορατά τόσο από τη Χίο όσο και 
από τη Σάμο.
Στις 15 Σεπτεμβρίου 1922 κατά την τρίτη 
ημέρα της καταστροφής της Σμύρνης το 
θωρηκτό Κιλκίς απέπλευσε και ενώθηκε 
με το θωρηκτό Αβέρωφ, μεταξύ Χίου και 
Σάμου, που κατερχόταν ολοταχώς το Αι-
γαίο προς Πειραιά, προερχόμενο από την 
Κωνσταντινούπολη, αφού προηγουμένως 
είχε σημειωθεί ανταρσία και είχε αποχω-
ρήσει από τη Διασυμμαχική Ανταντική 
Ναυτική Δύναμη, που ναυλοχούσε στο Βό-
σπορο, (στην οποία είχε ενταχθεί μετά την 
υπογραφή της ανακωχής του Μούδρου), 
υπό τον κινηματία κυβερνήτη Αντιπλοίαρ-
χο Γ. Χατζηκυριάκο.
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Τα απροσάρμοστα φροντίζουν για το λεξιλόγιό σας
ΜΕΡΟΣ Α΄ 

-Αβελτηρία: Διανοητική νωθρότητα, ανεπάρκεια
-Αδήριτος: Σκληρός και αναπόφευκτος
-Αδολεσχία: Πολυλογία
-Ακροποδητί: Πατώντας στα 
νύχια των ποδιών
-Ακριτόμυθος: Αυτός που μιλά 
χωρίς περίσκεψη και αποκαλύ-
πτει μυστικά
-Αμελλητί: Χωρίς αναβολή
-Αμφιδέξιος: Αυτός που μπορεί 
να χρησιμοποιεί με την ίδια 
ευχέρεια και τα δύο χέρια
-Αναφανδόν: Εντελώς φανερά 
ή χωρίς επιφυλάξεις
-Απεκδύομαι: Αρνούμαι να 
αναλάβω την ευθύνη για κάτι
-Αρχολίπαρος: Αυτός που επι-
θυμεί και επιδιώκει αξιώματα
-Ασκαρδαμυκτί: Με ευθύ βλέμ-
μα, χωρίς να ανοιγοκλείσουν τα μάτια
-Αυθωρεί: Την ίδια ακριβώς χρονική στιγμή, πάραυ-
τα
-Αψίκορος: Ευέξαπτος, οξύθυμος
-Βουστροφηδόν: Η αρχαϊκή γραφή με κατεύθυνση 
των γραμμάτων από αριστερά στα δεξιά και αντί-
στροφα. Πιθανώς το όνομα της το πήρε από την 
πορεία που σχηματίζει ένας βους σε ένα λιβάδι.
-Βυσσοδομώ: Μηχανορραφώ
-Δήγμα: Δάγκωμα, τσίμπημα (εντόμων)
-Διακύβευμα: Στόχος που τίθεται με αβέβαιο αποτέ-
λεσμα
-Διηνεκές: Αυτό που διαρκεί επ’ άπειρον
-Διπούτσα: Μην πάει το μυαλό σας στο πονηρό. 
Προέρχεται από το ρήμα «διπουτσώνω», χρησι-
μοποιείται από τους ντόπιους της Τζιάς και ανα-
φέρεται στο σχοινί με το οποίο δένουν το μπρος 

αριστερό με το πίσω δεξί πόδι της κατσίκας για να 
μην απομακρύνεται. 

-Δοκησίσοφος: Αυτός που νομίζει 
ότι γνωρίζει τα πάντα και που 
κομπάζει γι’ αυτό
-Εδώδιμος: Αυτός που χρησιμο-
ποιείται για τροφή
-Έκπαγλος: Εκπληκτικός, υπέ-
ροχος σε ομορφιά, θαυμάσιος, 
θαυμαστός
-Ενάργεια: Σαφήνεια, καθαρότητα 
λόγου και έκφρασης
-Ενεός: Άναυδος, εμβρόντητος
-Επιδαψιλεύω: Προσφέρω σε 
κάποιον κάτι καλό σε μεγάλη 
αφθονία
-Ευάριθμος: Ολιγάριθμος
-Ζνίχι: Η μοναδική λέξη που 

ξεκινά από «ζν» σημαίνει το πίσω 
μέρος του λαιμού, ο σβέρκος, ο αυχένας. Πρόκειται 
για λέξη της παλιάς δημοτικής που την βρίσκουμε 
σε πολλές ομηρικές μεταφράσεις. Εμφανίζεται και 
σε παροιμίες, όπως : «το φιλότιμο μαυρίζει το ζνίχι». 
-Θύραθεν: Απ’ έξω
-Κήνσορας: Αξιωματούχος στην αρχαία Ρώμη, που 
είχε ως έργο να εκτιμά την περιουσία και να ελέγχει 
τα ήθη των πολιτών / Άνθρωπος που κρίνει και επι-
κρίνει τις γνώμες και τις πράξεις των άλλων (μτφ.)
-Κυκεώνας: Πλήθος από ανοργάνωτα στοιχεία
-Λυμεώνας: Αυτός που προξενεί εκτεταμένες 
καταστροφές, που εκμεταλλεύεται κάτι στυγνά και 
αδίστακτα. Ποια είναι η πιο παράξενη λέξη ελληνι-
κή που έχετε ακούσει/δει;
-Λυσιτελής: Ωφέλιμος, επικερδής
-Μελίρρυτος: Πολύ ευχάριστος

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Άντε να δροσίσει,  
επιθυμήσαμε τα φούτερ πιά!

Το παιδί και ο κουρέας
Ένα νεαρό αγόρι μπαίνει σε ένα κουρείο και ο κουρέας 
ψιθυρίζει στον πελάτη:
- «Αυτό είναι το πιο χαζό παιδί στον κόσμο. Δες». Ο 
κουρέας τότε βάζει ένα δολάριο στο ένα χέρι και κάτι 
ψιλά στο άλλο. «Διάλεξε όποιο θες», λέει στο παιδί. 
Το παιδί παίρνει τα ψιλά και φεύγει. 
-«Τι σου είπα;», λέει ο κουρέας, «το παιδί δεν θα μάθει 
ποτέ».
 Αργότερα, ο πελάτης συναντά το παιδί στον δρόμο, 
να τρώει παγωτό. 
-«Να σε ρωτήσω νεαρέ, γιατί δεν πήρες το δολάριο;», 
ρώτησε ο πελάτης. 
-«Την μέρα που θα πάρω το δολάριο, το παιχνίδι θα 
τελειώσει», λέει το παιδί.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., στο 
2ο όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλγας 
231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/
κης), πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα 
κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση αστικής 
συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 
6944-729712   &   6973-999508 ΚΩΔ. 1033

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος (κα-
τάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλαμάτας 4. 
Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970  ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 τμ 
με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρκινγκ 
φορτηγών, Οδός Ήρας – Κουρτακίου. Τηλ. 
694 424 3424 ΚΩΔ 1029

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 100 τμ, ισόγειο, 
γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, κα-
θιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός Παπα-
λεξοπούλου (Αη Γιάννης), Άργος. Τηλ: 697 
399 9508, 2751 026032  ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ., δια-
μπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & Ηρα-
κλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 66188 – 
2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξοπλι-
σμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 ΚΩΔ. 
1021

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου προ-
σόψεως φωτεινό με θέα στο πάρκο, 1 υ/δ, 
σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα (καινούργια 
ντουλάπια), φυσικό αέριο, τέντες, σε πολύ 
καλή κατάσταση στο ΒΥΡΩΝΑ, πλ.  Αναλή-
ψεως. Τηλ. 6977126634   ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 95 τ.μ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, 
στο Άργος (2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, 
καθιστικό, κουζίνα, αποθήκη, μπάνιο), όχι 
αλλοδαποί. Τηλ. 6942251315 ΚΩΔ. 1007

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος - 
γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού και 
Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πληροφο-
ρίες 6974434306  

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. E 
1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 τ.μ. 
ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο στάθ-
μευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πληροφορί-
ες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙΔιαμέρισμα στο Άργος, πε-
ριοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξοπούλου, 
ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 υπνοδωμάτια, 
σαλόνι, καθιστικό, με αυτόνομη θέρμαν-
ση, χωρίς κοινόχρηστα. Πληροφορίες: 
6973-999508, 27510-2603

Ενοικιάζεται κατάστημα στο Ναύπλιο επι 
της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 95086 
και 6978884508

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 80τμ με αυτόνο-
μη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα στην 
οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 6932634003

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. στο 
Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμένο, και-
νούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρμανση, τέ-
ντα, χωρίς κοινόχρηστα.  Τηλ 6976015480, 
6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυτό-
νομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο Άρ-
γος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφιδά-
κι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη αυλή, 
δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. Τηλ. 694 
43 17903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 50 
τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού Βας. 
Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γωνία, 
πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 697 
44 90 262 και 697 47 06 895. 

ENOIKIAZETAI γραφείο α΄ ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα, 3ου ορό-
φου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αικατε-
ρίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα ασφα-
λείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτόνομη 
θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 27510-
20806 και 6977318153.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλήρως 
επιπλωμένο με δύο aircoditions. Περιοχή 
Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 13-15. 
Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. Τηλ. 
6974407539

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί χώροι 
65τμ και 72τμ με βοηθητικούς χώρους 
αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν πρόσοψη 
σε δημοτικό δρόμο στην θέση Ζωοδόχος 
Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τιμές λογικές. 
Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, με 
κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 3αρι με 
κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό στον 1ο 
όροφο 2όροφης κατοικίας στην Νέα Κίο. 
Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρμαν-
ση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος (Ηρα-
κλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 27510-
20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., στο 
2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.Όλ-
γας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/
κης) πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα 
κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση αστικής 
συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 
6944-729712   &   27510-26032

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπετο-
πούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, 
κοντά στη λαϊκή αγορά της πόλης, 
ισόγειος επαγγελματικός χώρος εμβαδού 
35 τ.μ. Ενιαίος χώρος σε καλή κατάσταση. 
Πληροφορίες: 6948940860. ΚΩΔ. 1052

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ, το 35% της επιχείρησης 
του εστιατορίου ΕΛΛΑΣ, στο Ναύπλιο. 
Τιμή: 170,000 ευρώ. Δεκτές μόνο σοβα-
ρές προτάσεις. Πληροφορίες κος Μιχά-
λης. Τηλ. 694 412 2442
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 13 στρέμματα, στο νέο 
δρόμο Μυκηνών – Ναυπλίου, με πρόσοψη 
επί του δρόμου 80 μέτρα, με οικοδομική 
άδεια μεταλλικού κτηρίου 2.400 τμ. Τηλ.: 
6977 000 497  ΚΩΔ. 1040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σχεδόν καινουργή: Λάτρα, 
Τυροπιτιέρα, Πάγκος 5m X 80, ζυγιστι-
κή μηχανή, Φραπιέρα. Τηλ. 697 662 8189 
ΚΩΔ. 1034
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επικερδής τουριστική επιχείρη-
ση, με είδη εστίασης στο Λυγουριό, λόγω 
συνταξιοδότησης. Πελατεία εξασφαλι-
σμένη. Τηλ. 27530 22507  ΚΩΔ. 1031

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικόπεδο 2 
στρεμμάτων στην παραλία Ιρίων, εφαπτό-
μενο δυτικά με θάλασσα, και ανατολικά με 
δημοτικό δρόμο, εντός οικισμού. Πληρο-
φορίες 210 3229161 ΚΩΔ 1029

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφόρος 
Μαραθώνα και Αγρινίου 2, με όψη σε 3 
δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, κτή-
μα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λουτρά, 
5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητικούς 
χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4  ΙΧ, 
προσφέρεται στο ½ αντικειμενικής. Πλη-
ροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κουβέρ-
τα – Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, περίπου 
7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 2 δρόμους 
με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζάκι και θάλασ-
σα Κουβέρτας. Τιμή λογική.   Πληροφορίες 
κος Βασίλης 6977444040

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά στον 
περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλικές αί-
θουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 μέ-
τρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλληλες 
για όλες τις χρήσεις. Τιμή 210.000€. Τηλ.: 
6947 443 173
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπεδο 
200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. 
Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, 
τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεάτρου 2 
& Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 66000, 
6945155597.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος 
Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα 
Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων πορ-
τοκαλιές με δικό του νερό στο δρόμο 
Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 6983275123

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα,

 

στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος 
επαγγελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. 
Ενιαίος χώρος σε καλή κατάσταση. 
Πληροφορίες: 6948940860. ΚΩΔ. 1053

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗ-
ΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 
11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 
(27520)29396 - κινητό 6944842844 ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

Η Εταιρεία Δ ΦΛΕΣΣΑΣ ΑΕ ζητάει Μηχανι-
κό Αυτοκινήτων . Απαραίτητη προϋπόθε-
ση η προϋπηρεσία στο χώρο και να έχει 
εκπληρώσει τις στρατιωτικές του υπο-
χρεώσεις . Αποστολή mail στο logistirio@
flessas.gr ΚΩΔ. 1045

Ζητείται νέα κυρία γι εργασία με προϋπη-
ρεσία στο Ψητοπωλείο «Το Σμυρναίικο» 
του Φάνη στη Νέα Κίο. Τηλ. 27510 52444 
ΚΩΔ 1041
Ζητείται από τουριστικό γραφείο συ-
νεργάτης ημιαπασχόλησης για συνοδός 
τουρισμού υπαίθρου στην περιοχή Ναυ-
πλίου και Αθήνας. Απαραίτητα προσόντα 
μέτρια φυσική κατάσταση για ποδήλατο 
ή πεζοπορία καλή γνώση αγγλικής γλώσ-
σας, επικοινωνιακός. Τηλ.επικ.:69330 
51333 ώρες επικοινωνίας 10-2 και 18-21:00

Ζητείται από το ‘ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ΄ στο παλιό 
Ναύπλιο, τεχνίτρια νυχιών, με προϋπηρε-
σία και γνώσεις : Μανικιούρ-Πεντικιούρ, 
ονυχοπλαστική-ακρυλικό. Πληροφορίες
στο:6973407817
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές Δημοτικού- Γυμνασί-
ου- Λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλέφωνο 
6943210851 ΚΩΔ 1035

Η επιχείρηση Atlantis (Πλακάκια - Είδη 
Υγιεινής) ζητά να προσλάβει αποθηκάριο 
για πλήρη απασχόληση. Επαγγελματικό 
δίπλωμα οδήγησης είναι απαραίτητο. 
Πληροφορίες στο 27520/24191. ΚΩΔ. 1036

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ με εμπειρία για λο-
γιστικό γραφείο. Τηλ.:  697 741 1198 ΚΩΔ. 
1032
ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη κοπέλα για σέρβις, 
με εμπειρία στο σερβίρισμα φαγητού. Τηλ. 
697 412 8786 ΚΩΔ.1025
Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπι-
στήμιο Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές του δημοτικού, 
γυμνασίου και λυκείου. Τιμές προσιτές.
Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos ζη-
τάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφορι-
κής για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρονι-
κών Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος Τηλ. 
27510-21111 ΚΩΔ 1019

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχιούχος Γερμανι-
κής Φιλολογίας. Παραδίδονται μαθήματα 
Γερμανικών όλων των επίπεδων. Τηλ. 2751 
0 20647 – 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 1009

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νοση-
λευτικής παρέχει υπηρεσίες νοσηλείας 
κατ΄ οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, αλλαγές 
τραυμάτων, καθετήρων, οροί). ΚΩΔ. 1003 
Τηλ. 6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία σε 
καφέ στο κέντρο της πόλης του Άργους. 
Τηλ. 27510 22843
Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυ-
σικής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατόμων,  
γυμνάσιο – Λύκειο, σε ειδικά διαμορφω-
μένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο.  Αντώνης 
Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc Χημείας. 
Τηλ: 6972054190
Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές στο εξω-
τερικό παραδίδει μαθήματα ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ 
και ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα τα επίπεδα. 
Περιοχές Άργος – Ναύπλιο και περίχωρα. 
Τηλ. επικοινωνίας 694 633 61 54
Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή φύ-
λαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος Φώ-
της. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βοη-
θός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα τουρι-
στικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιότητες, 
συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. Βιογρα-
φικό στο evip@lachocolatiere.gr

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

Πωλείται Nissan Navara, μοντ. 2006, 
2488c.c., 194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδαριές, 
ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, προβολείς 
ομίχλης, τιμή συζητήσιμη. τιμή 11000euro. 
Τηλ: 6973280691

-Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικοποι-
ημένο μέσα – έξω, με μηχανή 36 ΗΡ αερό-
ψυκτη 2 κόρων, με βίντζι επαγγελματικό 
και επαγγελματική άδεια 2 κόρων. Τηλ.: 
2752059141 & 6949065081. ΚΩΔ.1042

Πωλείται ALFA ROMEO A33, μοντέλο 1992 
τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 33 953. 
ΚΩΔ. 1012
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 
με όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυβι-
κά του 2008. τηλ.27510 24185

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. Τηλ. 
27510 67198, 27510 69204, 6946 810252

Πωλείται κράνος ανδρικό Τύπος: Full Face 
20 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 κωδ. 1047

Πωλείται Ελλειπτικό Επαγγελματικό 
σχεδόν καινούριο σύγχρονο τελευταίας 
τεχνολογίας με πολλά ηλεκτρονικά προ-
γράμματα 600 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 
κωδ. 1048

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι, διαμπερές με 
μεγάλες βεράντες χωρίς κοινόχρηστα, 
στην οδό Βλάσση στο Άργος. Τηλ. 27510 
61710 και 6979029561 ΚΩΔ. 1051

Το Μεσιτικό γραφείο Skouras real estate με 
έδρα στο Ναύπλιο αναζητά νέο συνεργάτη 
για δημιουργία καριέρας στο Real Estate 
ως Σύμβουλος ακινήτων. Προσφέρεται 
πλήρης απασχόληση, καθοδήγηση, 
εκπαίδευση, ελκυστικοί όροι συνεργασίας 
και αμοιβής με μεγάλη προοπτική 
εξέλιξης. Προτιμώμενες ηλικίες 20 έως 35 
ετών, απαραίτητες οι γνώσεις ξένων 
γλωσσών, κατά προτίμηση γερμανικής. 
Αποστολή βιογραφικών : 
tsk@skourasrealestate.gr κωδ 1054

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΔΗΓΟΣ με δίπλωμα β η' γ 
(προαιρετικά) με εμπειρία και ικανότητα στις 
πωλήσεις από 25 έως 35 ετών. Τηλ:  694 618 
0862 / 694 465 4656 ΚΩΔ. 1055

Ζητείται έμπειρο προσωπικό για κουζίνα σε 
ταβέρνα στο παλιό Ναύπλιο . Τηλ: 694 543 
0269 και 2752 021581 ΚΩΔ 1056

Καθηγήτρια Γερμανικών (native speaker) 
παραδίδει μαθήματα σε μαθητές και ενήλικες 
σε όλα τα επίπεδα. Προετοιμασία για πτυχία 
Goethe. Περιοχή Άργος, Ναύπλιο. Τηλ. 697 646 
5155 ΚΩΔ. 1057

ΑΓΓΛΙΚΑ Ιδιαίτερα από Ελληνοαμερικανίδα 
καθηγήτρια  με άδεια  διδασκαλίας  ,μεγάλη 
φροντιστηριακή πείρα, όλα τα πτυχία = Παιδικό, 
Μαθητικό, Φοιτητικό, Ενήλικες, Βελτίωση 
ομιλίας. Περιοχές  Ακροναυπλίας. Τηλ.  
6949619535 ΚΩΔ 1058

Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αποστέλλονται στο email: anagnostispe@hotmail.com και αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και 
τηλέφωνο επικοινωνίας) για να μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας αν χρειαστεί. Δωρεάν είναι μόνο για ιδιώτες (εξαιρούνται μεσιτικά γραφεία 
και επιχειρήσεις). Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα.  Η κάθε δωρεάν αγγελία δεν μπορεί να 
υπερβαίνει τις 30 λέξεις. Δημοσιεύονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site anagnostis.org

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Ναύπλιο δυάρι 60 
m2, νεόδμητο, διαμπερές, δίπλα στο 
κολυμβητήριο, κλιματιζόμενο, αυτόνο-
μη θέρμανση, πόρτα ασφαλείας, κλει-
στό πάρκινγκ. Τηλέφωνο Επικοινωνίας: 
6932568385. ΚΩΔ. 1059

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κο-
ντά στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος 
επαγγελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. 
Ενιαίος χώρος σε καλή κατάσταση. Πλη-
ροφορίες: 6948940860. ΚΩΔ. 1052

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι, διαμπερές με μεγά-
λες βεράντες χωρίς κοινόχρηστα, στην 
οδό Βλάσση στο Άργος. Τηλ. 27510 61710 
και 6979029561 ΚΩΔ. 1051

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., στο 
2ο όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλ-
γας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα θεσ/ 
κης), πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ 
λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση 
αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτη-
τές. Πληρ: 6944-729712 & 6973-999508 
ΚΩΔ. 1033 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 
(κατάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλα-
μάτας 4. Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970 
ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 
τμ με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρ-
κινγκ φορτηγών, Οδός Ήρας - Κουρτακί-
ου. Τηλ. 694 424 3424 ΚΩΔ 1029

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τμ, ισό-
γειο, γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλό-
νι, καθιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός 
Παπαλεξοπούλου (Αη Γιάννης), Άργος. 
Τηλ: 697 399 9508,2751 026032 ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ., δι-
αμπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & 
Ηρα-κλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 
66188 -2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξο-
πλισμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 
ΚΩΔ. 1021

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου 
προσόψεως φωτεινό με θέα στο πάρ-
κο, 1 υ/δ, σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα 
(καινούργια ντουλάπια), φυσικό αέριο, 
τέντες, σε πολύ καλή κατάσταση στο ΒΥ-
ΡΩΝΑ, πλ. Αναλήψεως. Τηλ. 6977126634 
ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 95 τ.μ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, 
στο Άργος (2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, 
καθιστικό, κουζίνα, αποθήκη, μπάνιο), 
όχι αλλοδαποί. Τηλ. 6942251315 ΚΩΔ. 
1007

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 
-γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού 
και Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πλη-
ροφορίες 6974434306

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 
Ε 1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 

επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 
τ.μ. ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο 
στάθμευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πλη-
ροφορίες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Διαμέρισμα στο Άργος, 
περιοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξο-
πούλου, ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 
υπνοδωμάτια, σαλόνι, καθιστικό, με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες: 6973-999508,27510-2603

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα στο Ναύπλιο 
επι της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 
95086 και 6978884508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 80τμ με 
αυτόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρη-
στα στην οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 
6932634003

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο 
Άργος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. 
Τηλ. 6944317903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 
50 τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού 
Βας. Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γω-
νία, πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 
6974490 262 και 697 47 06 895.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο α' ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αι-
κατερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα 
ασφαλείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτό-
νομη θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 
27510-20806 και 6977318153.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 50 τετραγω-
νικών διαμπερές ανακαινισμένο και πλή-
ρως επιπλωμένο με δύο aircoditions. Πε-
ριοχή Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 
13-15. Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. 
Τηλ. 6974407539

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο επαγγελματικοί 
χώροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς 
χώρους αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν 
πρόσοψη σε δημοτικό δρόμο στην θέση 
Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τι-
μές λογικές. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., στο 
2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.Όλ-
γας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα θεσ/ 
κης) πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ 
λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση 
αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για φοι-
τητές. Πληρ: 6944-729712 & 27510-26032

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος 
επαγγελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. 
Ενιαίος χώρος σε καλή κατάσταση. Πλη-
ροφορίες: 6948940860. ΚΩΔ. 1053 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ, το 35% της επιχείρησης του 
εστιατορίου ΕΛΛΑΣ, στο Ναύπλιο. Τιμή: 
170,000 ευρώ. Δεκτές μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληροφορίες κος Μιχάλης. 
Τηλ. 694 412 2442 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 13 στρέμματα, στο νέο 
δρόμο Μυκηνών - Ναυπλίου, με πρόσο-
ψη επί του δρόμου 80 μέτρα, με οικοδο-
μική άδεια μεταλλικού κτηρίου 2.400 τμ. 
Τηλ.: 6977 000 497 ΚΩΔ. 1040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σχεδόν καινουργή: Λάτρα, 
Τυροπιτιέρα, Πάγκος 5m X 80, ζυγιστική 
μηχανή, Φραπιέρα. Τηλ. 697 662 8189 
ΚΩΔ. 1034

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επικερδής τουριστική επιχεί-
ρηση, με είδη εστίασης στο Λυγουριό, 
λόγω συνταξιοδότησης. Πελατεία εξα-
σφαλισμένη. Τηλ. 27530 22507 ΚΩΔ. 
1031

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικόπεδο 2 
στρεμμάτων στην παραλία Ιρίων, εφα-
πτόμενο δυτικά με θάλασσα, και ανατο-
λικά με δημοτικό δρόμο, εντός οικισμού. 
Πληροφορίες 210 3229161 ΚΩΔ 1029

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφό-
ρος Μαραθώνα και Αγρίνιου 2, με όψη σε 
3 δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, 
κτήμα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λου-
τρά, 5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητι-
κούς χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4 
IX, προσφέρεται στο Vi αντικειμενικής. 
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κου-
βέρτα -Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, 
περίπου 7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 
2 δρόμους με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζά-
κι και θάλασσα Κουβέρτας. Τιμή λογική. 
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στην Αγία Τριάδα, κοντά 
στον περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλι-
κές αίθουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 
μέτρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλλη-
λες για όλες τις χρήσεις. Τιμή 210.000€. 
Τηλ.: 6947443 173 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, 
τέντες εμπρός - πίσω, ηλιακό, θεάτρου 
26 Δαναού στο Άργος, τηλ. 27510 66000, 
6945155597.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος 
Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα 
Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων πορ-

τοκαλιές με δικό του νερό στο δρόμο 
Ηραίου - Πουλακίδας. Τηλ. 6983275123

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑ-ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αρ-
γοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟ-
ΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520) 29396 - κινητό 
6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 
13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΕΡΓΑΣΙΑ
Εξαγωγική εταιρεία ζητά υπάλληλο 
για το Εμπορικό  Τμήμα. Απαραίτητη 
προϋπόθεση άριστη γνώση Αγγλικών. 
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι 
να στείλουν βιογραφικό στο email : 
viografiko2013@gmail.com ΚΩΔ. 1060

ΑΓΓΛΙΚΑ Ιδιαίτερα από Ελληνοαμερικα-
νίδα καθηγήτρια με άδεια διδασκαλίας 
,μεγάλη φροντιστηριακή πείρα, όλα τα 
πτυχία = Παιδικό, Μαθητικό, Φοιτητικό, 
Ενήλικες Βελτίωση ομιλίας. Περιοχές Αρ-
γοναυπλίας Τηλ. 6949 619535 ΚΩΔ 1058

Καθηγήτρια Γερμανικών (native speaker) 
παραδίδει μαθήματα σε μαθητές και ενή-
λικες σε όλα τα επίπεδα. Προετοιμασία για 
πτυχία Goethe. Περιοχή Άργος Ναύπλιο. 
Τηλ. 697 646 5155 ΚΩΔ. 1057 

Ζητείται έμπειρο προσωπικό για κου-
ζίνα σε ταβέρνα στο παλιό Ναύπλιο. 
Τηλ: 694 543 0269 και 2752 021581 ΚΩΔ 
1056 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΔΗΓΟΣ με δίπλωμα β η' γ 
(προαιρετικά) με εμπειρία και ικανότητα 
στις πωλήσεις από 25 έως 35 ετών. Τηλ: 
694 618 0862 / 694 465 4656 ΚΩΔ. 1055

Το Μεσιτικό γραφείο Skouras real estate 
με έδρα στο Ναύπλιο αναζητά νέο συ-
νεργάτη για δημιουργία καριέρας στο 
Real Estate ως Σύμβουλος ακινήτων. 
Προσφέρεται πλήρης απασχόληση, 
καθοδήγηση, εκπαίδευση, ελκυστικοί 
όροι συνεργασίας και αμοιβής με μεγά-
λη προοπτική εξέλιξης. Προτιμώμενες 
ηλικίες 20 έως 35 ετών, απαραίτητες οι 
γνώσεις ξένων γλωσσών, κατά προτίμη-
ση γερμανικής. Αποστολή βιογραφικών: 
tsk@skourasrealestate.gr κωδ 1054 

Η Εταιρεία Δ ΦΛΕΣΣΑΣ ΑΕ ζητάει Μη-
χανικό Αυτοκινήτων. Απαραίτητη προ-
ϋπόθεση η προϋπηρεσία στο χώρο και 
να έχει εκπληρώσει τις στρατιωτικές 
του υποχρεώσεις. Αποστολή mail στο 
logistirio@ flessas.gr ΚΩΔ. 1045

Ζητείται νέα κυρία για εργασία με προ-
ϋπηρεσία στο Ψητοπωλείο «Το Σμυρναί-
ικο» του Φάνη στη Νέα Κίο. Τηλ. 27510 
52444 ΚΩΔ 1041

Ζητείται από τουριστικό γραφείο συ-
νεργάτης ημιαπασχόλησης για συνοδός 
τουρισμού υπαίθρου στην περιοχή Ναυ-
πλίου και Αθήνας. Απαραίτητα προσόντα 
μέτρια φυσική κατάσταση για ποδήλατο 
ή πεζοπορία καλή γνώση αγγλικής γλώσ-
σας, επικοινωνιακός. Τηλ.επικ.: 69330 
51333 ώρες επικοινωνίας 10-2 και 18-21:00 

Ζητείται από το 'ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ’ στο παλιό 
Ναύπλιο, τεχνίτρια νυχιών, με προϋπηρε-
σία και γνώσεις: Μανικιούρ-Πεντικιούρ, 
ονυχοπλαστική-ακρυλικό. Πληροφορίες 
στο:69734078Ί7 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές Δημοτικού- Γυμνασί-
ου- Λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλέφωνο 
6943210851 ΚΩΔ 1035 

Η επιχείρηση Atlantis (Πλακάκια - Είδη 
Υγιεινής) ζητά να προσλάβει αποθηκάριο 
για πλήρη απασχόληση. Επαγγελματικό 
δίπλωμα οδήγησης είναι απαραίτητο. Πλη-
ροφορίες στο 27520/24191. ΚΩΔ. 1036

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΛΟΓΙΣΤΗΣ με εμπειρία για λογιστι-
κό γραφείο. Τηλ.: 697 741 1198 ΚΩΔ. 1032

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη κοπέλα για σέρβις, 
με εμπειρία στο σερβίρισμα φαγητού. 
Τηλ. 697 412 8786 ΚΩΔ.Ί 025 

Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπι-
στήμιο Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές του δημοτικού, 
γυμνασίου και λυκείου. Τιμές προσιτές. 
Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos 
ζητάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφο-
ρικής για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρο-
νικών Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος 
Τηλ. 27510-21111 ΚΩΔ 1019 

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχίούχος Γερμα-
νικής Φιλολογίας. Παραδίδονται μαθήμα-
τα Γερμανικών όλων των επίπεδων. Τηλ. 
2751 0 20647 - 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 1009 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νο-
σηλευτικής παρέχει υπηρεσίες νοση-
λείας κατ' οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, 
αλλαγές τραυμάτων, καθετήρων, οροί). 
ΚΩΔ. 1003 Τηλ.6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία 
σε καφέ στο κέντρο της πόλης του Άρ-
γους. Τηλ. 27510 22843 

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυσι-
κής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατόμων, 
γυμνάσιο - Λύκειο, σε ειδικά διαμορφω-
μένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο. Αντώ-
νης Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc Χημεί-
ας. Τηλ:6972054190 

Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές στο 
εξωτερικό παραδίδει μαθήματα ΓΕΡΜΑ-
ΝΙΚΗΣ και ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα τα 
επίπεδα. Περιοχές Άργος - Ναύπλιο και 
περίχωρα. Τηλ. επικοινωνίας 694 633 61 
54 Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές 
και ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή 
φύλαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος 
Φώτης. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

Πωλείται Nissan Νavara, μοντ. 2006, 
2488c.c., 194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδα-
ριές, ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, 
προβολείς ομίχλης,τιμή συζητήσιμη.τιμή 
HOOOeuro. Τηλ: 6973280691 

Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικο-
ποιημένο μέσα - έξω, με μηχανή 36 HP 
αερό-ψυκτη 2 κόρων, με βίντζι επαγ-
γελματικό και επαγγελματική άδεια 2 
κόρων. Τηλ.: 2752059141 & 6949065081. 
ΚΩΔ.1042 Πωλείται ALFA ROMEO Α33, 
μοντέλο 1992 τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 
694 22 33 953. ΚΩΔ. 1012 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 
με όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435 ΠΩΛΕΙ-
ΤΑΙ NISSAN TIDA ΜΑΥΡΟ 1600 κυβι-κά 
του 2008. τηλ.27510 24185

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. Τηλ. 
27510 67198, 27510 69204, 6946 810252

Πωλείται κράνος ανδρικό Τύπος: Full Face 
20 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 κωδ. 1047

Πωλείται Ελλειπτικό Επαγγελματικό 
σχεδόν καινούριο σύγχρονο τελευταίας 
τεχνολογίας με πολλά ηλεκτρονικά προ-
γράμματα 600 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 
κωδ. 1048



27 Σεπτεµβρίου έως
1 Οκτωβρίου 2017
Κτίριο Φραγκίστα
4ο χλµ. Άργους-Ναυπλίου
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ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙ∆Α
ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ

ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
∆ΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ


